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Με μεγάλη επιτυχία η ανοιχτή 
εκδήλωση Οδικής ΑσφάλειαςΤα πολύπλευρα οφέλη της 

ανάδειξης των αρχαίων μνημείων – 
Η περίπτωση της Αρχαίας Σικυώνας

Τρία μηχανήματα 
από την 

Περιφέρεια στον 
Δ. Βέλου-Βόχας

3,5 εκατ. ευρώ ζητούν 
οι δήμοι της Κορινθίας 
για αντιπυρικές ζώνες

Την πρωτοβουλία της εκδήλωσης είχε ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Γυναικών Ελληνοχωρίου, 
ενώ την όλη οργάνωση ανέλαβε το Ινστιτούτο 
Οδικής Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς»

Αφορά σε έργα των δήμων Ξυλο-
κάστρου-Ευρωστίνης, Λουτρακί-

ου, Νεμέας και Βέλου-Βόχας

ZIRIA FESTIVAL 2024  
“150 χρόνια 
από τη γέννηση 
της Εύας” 

σελ. 20 σελίδα 17

Μη φορτώνετε
“το μουτζούρη” 
στην αυτοδιοίκηση

«Σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία, κάθε «Σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία, κάθε 
ιδιοκτήτης έχει την υποχρέωση να καθαρίζει και στη ιδιοκτήτης έχει την υποχρέωση να καθαρίζει και στη 
συνέχεια να τοποθετεί σε ειδικό κάδο τα κλαδέµατα συνέχεια να τοποθετεί σε ειδικό κάδο τα κλαδέµατα 

του οικοπέδου του και στη συνέχεια, µε δικά του έξοδα του οικοπέδου του και στη συνέχεια, µε δικά του έξοδα 
τα απορρίµµατα αυτά να πηγαίνουν στο κατάλληλο τα απορρίµµατα αυτά να πηγαίνουν στο κατάλληλο 

χώρο διαχείρισης τους», χώρο διαχείρισης τους», αναφέρει η Κεντρική Ένωση αναφέρει η Κεντρική Ένωση 
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στην αυτοδιοίκηση
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Always the sun
Παραλία Βραχατίου

Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Π αράξενες αυτές οι τελευταίες 
ευρωεκλογές. Πιο πολύ μας 

απασχόλησαν μετά την κάλπη και λι-
γότερο πριν.
Αυτό δείχνουν τα αποτελέσματα ή 
μάλλον αυτό επέβαλαν τα αποτελέ-
σματα.
Με την ευκαιρία να δώσω μια συμβου-
λή στους αρχηγούς των κομμάτων.
Κύριοι και κυρίες, να βάζετε τον πήχη 
πάντα χαμηλά. 
Αν τον πιάσετε, που είναι ευκολότερο, 
μπορείτε να πανηγυρίζετε ότι κερ-
δίσατε.  Αν δεν τον πιάσετε, παρά το 
μικρό του μέγεθος, τότε κάντε την με 
ελαφρά πηδηματάκια, γιατί μάλλον 
επιλέξατε λάθος επάγγελμα. Και δε 
χρειάζεται να πληρώνετε τον πανάκρι-
βο mr Γκρίνμπεργκ, εγώ συμβουλεύω 
δωρεάν!!!

Ο γάμος των ομόφυλων ζευγαριών 
έκρινε ο κος Μητσοτάκης ότι 

φταίει που τον τιμώρησαν οι ψηφοφό-
ροι και όχι τα προβλήματα καθημερι-
νότητας (αυτό δα έλλειπε). Αλλά μην 
ανησυχείτε είπε, τώρα θα ψηφίσουμε 
το διαζύγιο των ομόφυλων και θα έρ-
θει ισορροπία. Σολομώντεια λύση, δε 
μπορώ να πω!!!

Τ ελικά λεφτό-δεντρα υπάρχουν 
και να σταματήσουν οι ειρωνείες 

παρακαλώ. Τα έχει κρυμμένα η ΝΔ στο 
υπόγειο και τα καλλιεργεί με τεχνικό 
φωτισμό σαν κάτι φυτείες με κανα-
βουριές.
Δεν εξηγείται αλλιώς ότι ενώ ξόδε-
ψαν  με άνεση χρήμα για διαφημιστικά 
των εκλογών και διάφορες λειτουργι-
κές δαπάνες, που λογικά ξεπερνούν 
την κρατική χρηματοδότηση, τους 
μένει και περίσσευμα για να εξυπηρε-
τήσουν τα δάνεια που έχουν φτάσει αι-
σίως στο μισό δισεκατομμύριο. Άμα η 
διαχείριση του χρήματος είναι άριστη  
όλα γίνονται!!!

Μ ιας και μπλέξαμε με τα ‘Πόθεν-
Έσχες’ των πολιτικών  θα γνω-

ρίζετε φαντάζομαι ότι με τροπολογία 
του κου Μητσοτάκη όσοι έχουν μετρη-
τά στο στρώμα δεν υποχρεούνται να 
τα δηλώνουν. Και μη πάει στο κακό το 
μυαλό σας ότι τάχα ήθελε να κρύψει 
κάτι. Απλά θέλησε να δώσει νόημα στο 
ρητό «τα εν οίκω μη εν δήμω».  Από 
σεβασμό  στους αρχαίους μας προγό-
νους δηλαδή. 
Καταλάβαμε, καταλάβαμε!!!

Α ν ο Μητσοτάκης με δυο εκατομ-
μύρια ευρώ εισοδήματα, χρειά-

στηκε να πουλήσει περιουσιακά του 
στοιχεία για να σπουδάσει τα παιδιά 
του, όπως δήλωσε, εμείς τα φτωχα-
δάκια τι να πουλήσουμε. Το κορμί μας. 

Πόσο να πιάσει κι αυτό πιά!!!

Ε ντατικά μαθήματα εξωτερικής 
πολιτικής ανέλαβε να δώσει ο κος 

Γεώργιος Αυτιάς στην κα Ελεονώρα 
Μελέτη, που δήλωσε ότι έχει άγνοια, 
για να ανταπεξέρθει στα καθήκοντά 
της στην ευρωβουλή. Προβλέπονται 
θρίαμβοι στις Βρυξέλλες!!!

Η κυρά -Τούλα, απόφοιτος δημοτι-
κού, πρώην γιδοβοσκός και νυν 

κρεοπώλισσα, παντελώς άγνωστη και 
παντελώς ανενεργή πολιτικά, προχω-
ρημένης ηλικίας κλπ, κλπ, εξελέγη και 
θα μας εκπροσωπήσει στο Ευρωκοι-
νοβούλιο. Για την κυρά - Τούλα ουδείς 
ψόγος, δεν είναι απαραίτητο να βάλει 
λόγο ή να διαβάζει τους λόγους των 
άλλων, απλά θα ψηφίζει ότι θα της λέει 
ο αρχηγός.  Για τα κριτήρια και τη νοη-
μοσύνη, των 51.237 ψηφοφόρων που 
την εξέλεξαν, το συζητάμε!!!   

Κ ε δήμαρχε η βρύση του σπιτιού 
μου άλλοτε βγάζει νερό (έστω 

βρώμικο), άλλοτε σκέτο υποσχέσεις 
(προεκλογικές δικές σας και μετεκλο-
γικές υπουργών).
Καλές είναι και οι υποσχέσεις, δη-
μιουργούν κλίμα αισιοδοξίας, αλλά 
μήπως μπορείτε να εξαργυρώσετε 
μερικές από αυτές και να έχουμε μόνο 
νερό στις  βρύσες.
Ευγενικά το ζητάω!!!
 

Α νεβαίνει λίγο το θερμόμετρο 
πανικός, κατεβαίνει λίγο το θερ-

μόμετρο πάλι πανικός. Έρχεται βροχή 
πανικός, δεν έρχεται βροχή πάλι πανι-
κός.  Δεν έχουμε γιατρούς στα νοσοκο-
μεία, ψυχραιμία. Ακριβαίνει το ρεύμα, 
πάλι ψυχραιμία. Υπάρχει ισορροπία δε 
μπορώ να πω!!!

Κ αι να μην ξεχνάμε. Η γενοκτονία 
των παλαιστινίων στη Γάζα συ-

νεχίζεται χωρίς διακοπή. Με εντατικό 
ρυθμό όμως συνεχίζονται και οι ατέρ-
μονες συσκέψεις για ανάπτυξη σχε-
δίων ειρήνευσης. Το σίγουρο πάντως 
είναι ότι μέχρι να κατατεθεί κάποιο 
αποδεκτό σχέδιο είναι αμφίβολο αν θα 
υπάρχουν παλαιστίνιοι να υπογράψουν. 
Για το Ουκρανικό δε γεννάτε θέμα, δεν 
έχουν τελειώσει ακόμη οι δοκιμές νέων 
όπλων. Υπομονή λοιπόν!!!

Π έρασε μια ακόμη ημέρα περιβάλ-
λοντος και ενημερωθήκαμε ότι 

ενώ η Ευρώπη συζητά για στόχο ανα-
κύκλωσης 60% των απορριμμάτων 
εμείς μετά βίας βρισκόμαστε ακόμη 
στο 8%. Όχι δεν είναι αδιαφορία, αντί-
σταση στις Βρυξέλλες κάνουμε!!!

Λ.Σ. (13/06/2024)

Π άνε κι αυτές οι ευρω-εκλογές. Σε πέ-
ντε χρόνια πάλι. Ήταν κάπως χαλα-

ρές βέβαια, αλλά πάντως ήταν κανονικές 
εκλογές.
Επειδή έχουν ήδη ξεκινήσει τα μπάνια 
του λαού και θα ξεχάσουμε γρήγορα τα 
συμβάντα, αποφάσισα να καταγράψω ότι 
ενδιαφέρον συνέλεξα για να έχουμε να συ-
ζητάμε στις παραλίες (πλάκα κάνω).
Λοιπόν:
Μητσοτάκης : «Το πήραμε το μήνυμα» 
και μην ανησυχείτε θα αλλάξω μερικούς 
υπουργούς και θα συνεχίσω τα ίδια και 
χειρότερα. Κι αν δε σας αρέσει να μη μου 
δίνατε 41% πέρσι.
Κασσελάκης :  Πάμε για κυβέρνηση. Αν 
όχι σε αυτή τη ζωή, σίγουρα στην επόμε-
νη. Δεν πούλησα τα αστακοκάραβα για να 
μένω πίσω από το Μητσοτάκη.
Ανδρουλάκης : Μπορεί να μην έγινα χαλί-
φης στη θέση του χαλίφη (άτιμε Κασσελά-
κη) αλλά έχουμε δυο πράσινους νομούς 
στην Κρήτη. Εκεί να κοιτάτε κι αφήστε με 
εμένα.
Βελόπουλος :  Αφότου πούλησα εκείνες τις 
γνήσιες επιστολές του Ιησού όλα δεξιά μου 

πάνε. Τελικά γίνονται και θαύματα.  
Αδωνις : Έχει δίκιο ο Βελόπουλος γιατί κι 
εγώ πούλαγα γνήσιες επιστολές του Ιησού 
και δόξα το θεό πρώτος βουλευτής βγήκα.
Κουτσούμπας : Όλοι σας και μόνος μου ευ-
ρω-λιγούρηδες, πιόνια του καπιταλισμού. 
Όσο έχουμε την ευλογία του Θείου Ιωσήφ 
Βησσαριόνοβιτς, δε φοβόμαστε τίποτα.
Λατινοπούλου: Η Βόρεια Ελλάδα έστελνε 
πάντα όμορφες στο ευρωκοινοβούλιο. 
Τώρα που αποσύρθηκε η προηγούμενη 
(ξέρετε ποια), όφειλα να αναλάβω εγώ.
Λοβέρδος : Όχι σας είπα δε θα προσχω-
ρήσω στη ΝΔ, αλλά με αφήνετε εσείς να 
αγιάσω;
Κυρ Θανάσης (92 ετών) : Εγώ πήγα να 
ψηφίσω αλλά μου είπαν ότι δε έχει κατε-
βάσει κόμμα ο μεγαλειότατος (τον Κων/νο 
εννοούσε) και τα παράτησα και έφυγα. Θα 
περιμένω στις επόμενες εκλογές. 
Ντένης (19 ετών) : Ρε μεγάλε έχω ένα δί-
μηνο που γυροφέρνω το Λιτσάκι και τώρα 
που μου κάθισε θα πήγαινα για να ψηφίσω; 
Είμαστε σοβαροί ρέ!
Μετά από αυτά τι να σχολιάσω εγώ. 
Καλή τύχη Ντένη!!! 
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Δ. Πτωχός: “Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή 
με δράσεις, προτάσεις, πρόγραμμα και αισιοδοξία”

Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου μίλησε για τη δημιουργία του Παρατηρητηρίου Κλιματικής Αλλαγής

Τη σημασία της λήψης άμεσων και 
συντονισμένων δράσεων για την αντι-
μετώπιση των επιπτώσεων της κλιμα-
τικής κρίσης, τόνισε, ο Περιφερειάρχης 
Πελοποννήσου, Δημήτρης Πτωχός, 
κατά τη διάρκεια της παρουσίασής του 
στην Ενημερωτική Ημερίδα: «Προσαρ-
μογή της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
στην Κλιματική Αλλαγή», που διεξήχθη 
στην Καλαμάτα, την Πέμπτη 20 Ιουνίου.

«Η κλιματική αλλαγή αποτελεί μία 
από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της 
εποχής μας, με επιπτώσεις που επηρε-
άζουν το φυσικό περιβάλλον, τις υπο-
δομές, την οικονομία, τη δημόσια υγεία 
και την κοινωνική συνοχή», ανέφερε ο 
Περιφερειάρχης και προχώρησε στην 
καταγραφή των επιπτώσεων, των προ-
τάσεων και δράσεων της Περιφερεια-
κής Αρχής, ενώ έστειλε μήνυμα αισιο-
δοξίας για το μέλλον.

Επίσης, υπογράμμισε την ανάγκη για 
ολιστική προσέγγιση και την εφαρμογή 
σύγχρονου θεσμικού πλαισίου, εξειδι-
κευμένης γνώσης και τεχνογνωσίας, 
καθώς και τη διασφάλιση χρηματοδό-
τησης από εθνικούς και ευρωπαϊκούς 
πόρους.

Στο πρόγραμμα και τις πρωτοβουλίες 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ενδει-
κτικά, περιλαμβάνονται δράσεις όπως η 
δημιουργία ενιαίου φορέα διαχείρισης 
υδάτων, η αξιοποίηση νέων τεχνολογι-
ών στη γεωργία, η ανάπτυξη πράσινων 
υποδομών και η ενίσχυση της πρωτο-
βάθμιας φροντίδας υγείας. Επιπλέον, 
προβλέπεται η κατασκευή έργων προ-
στασίας από την διάβρωση ακτών και η 
διαχείριση στερεών αποβλήτων.

Επίσης, ο Περιφερειάρχης Πελοπον-
νήσου, Δημήτρης Πτωχός, μίλησε για τη 
δημιουργία του Παρατηρητηρίου Κλι-

ματικής Αλλαγής που θα δημιουργηθεί 
στην Καλαμάτα, λέγοντας πως «στοχεύ-
ει στην αντιμετώπιση της αύξησης της 
συχνότητας ακραίων καιρικών φαινο-
μένων και των σοβαρών κινδύνων που 
δημιουργούν. Στα επιδιωκόμενα απο-
τελέσματα είναι η ενίσχυση της περι-
φερειακής ικανότητας, η βελτίωση της 
ανθεκτικότητας των τοπικών κοινωνι-
ών μέσω της έγκαιρης και αξιόπιστης 
πληροφόρησης και η συμβολή στη δια-
μόρφωση στρατηγικών μετριασμού των 
κινδύνων από φυσικές καταστροφές».

Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, 
κλείνοντας την παρουσίασή του, σημεί-
ωσε πως: «Η προσαρμογή της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου στην κλιματική 
αλλαγή απαιτεί συντονισμένες δράσεις, 
ενίσχυση της χρηματοδότησης, εκσυγ-
χρονισμό του θεσμικού πλαισίου και 
ανάπτυξη διακρατικών συνεργασιών. Η 

Περιφέρεια Πελοποννήσου δεσμεύεται 
να προωθήσει μια οικονομικά βιώσιμη, 
περιβαλλοντικά φιλική και κοινωνικά 
δίκαιη ανάπτυξη, εξασφαλίζοντας ένα 
καλύτερο μέλλον για τους πολίτες της».

Στην ημερίδα που διοργάνωσε 
η  Περιφέρεια Πελοποννήσου,  σε συ-
νεργασία με την  Ένωση Περιφερει-
ών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.),  την  Κεντρική 
Ένωση Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), και 
την Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος 
και Πολιτισμού (ΕΛΛΕΤ),  σημαντικοί 
ομιλητές από διάφορους τομείς παρου-
σίασαν τις απόψεις και τις προτάσεις 
τους σχετικά με την προσαρμογή στην 
κλιματική κρίση.

Οι θεματικές ενότητες της ημερίδας 
επικεντρώθηκαν στην Ενέργεια, στους 
Υδάτινους Πόρους, στον Πρωτογενή 
Τομέα και στη Γεωργία, στο Δομημέ-
νο Περιβάλλον, στον Τουρισμό και στη 
Βιοποικιλότητα.
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ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

Τα πολύπλευρα οφέλη της ανάδειξης των αρχαίων 
μνημείων – Η περίπτωση της Αρχαίας Σικυώνας

Γράφει ο
ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ*

Στην εποχή μας, που η ταχύτη-
τα της καθημερινότητας συχνά 
επισκιάζει τις βαθύτερες αξίες 
της κοινωνίας, η ανάδειξη των 
αρχαίων μνημείων και η διασύν-
δεσή τους με τον σύγχρονο πολι-
τισμό αποτελούν αναγκαιότητα. 
Ως μάχιμος άνθρωπος της αυτο-
διοίκησης, ως αγωνιστής για την 
διασφάλιση της ευημερίας στο 
παρόν και στο μέλλον, αισθάνο-
μαι βαθύτατη ευθύνη και τιμή να 
προωθήσω την αναστήλωση του 
αρχαίου θεάτρου της Σικυώνας, 
γιατί πιστεύω πως τα αρχαία μνη-
μεία δεν είναι απλά τουριστικά 
αξιοθέατα, είναι ζωντανοί μάρ-
τυρες της ανθρώπινης ιστορίας 
και πολιτισμού, που μπορούν να 
προσφέρουν πολλά στις σημερι-
νές και τις μελλοντικές γενιές.  

Τα αρχαία μνημεία είναι φορείς 
πολιτιστικής μνήμης και γνώ-
σης. Μέσα από αυτά, αποκτού-
με πολύτιμες πληροφορίες για 
τις κοινωνικές, θρησκευτικές και 
καλλιτεχνικές προσεγγίσεις των 
προγόνων μας. Επομένως, η αξι-
οποίηση αυτών θα μας επιτρέψει 
να επαναφέρουμε στη ζωή αυτή 
την παράδοση, δημιουργώντας 
έναν ζωντανό σύνδεσμο με το 
παρελθόν μας αλλά και διασφα-
λίζοντας τη συνέχεια της πολιτι-
στικής μας ταυτότητας. 

Επιπλέον, αναδεικνύοντας αυτά 

τα μνημεία δημιουργούμε τις 
καταλληλότερες προϋποθέσεις 
να λειτουργήσουν ως μοχλός οι-
κονομικής ανάπτυξης. Εκατομ-
μύρια τουρίστες επισκέπτονται 
τις αρχαιότητες της χώρας μας, 
συνεισφέροντας στην εθνική και 
τοπική οικονομία και δημιουρ-
γώντας θέσεις εργασίας. Ωστό-
σο, οφείλουμε να μην λησμονή-
σουμε πως η τουριστική αυτή 
εκμετάλλευση πρέπει να γίνεται 
με σεβασμό και μέτρο, ώστε να 
προστατεύονται οι αρχαιολογικοί 
χώροι από την υπερβολική φθο-
ρά και την καταστροφή. 

Σημαντικό είναι, επίσης, πως 
οι αρχαιολογικοί χώροι και τα 
μνημεία λειτουργούν και ως γέ-
φυρες μεταξύ διαφορετικών πο-
λιτισμών. Μέσω της προώθησής 

τους, έχουμε την ευκαιρία να φι-
λοξενήσουμε διεθνείς πολιτιστι-
κές εκδηλώσεις, να γνωρίσουμε 
άλλους λαούς και να μοιραστού-
με μαζί τους την πολιτιστική μας 
κληρονομιά.  

Η σύνδεση της αρχαίας πολιτι-
στικής κληρονομιάς μας με τον 
σύγχρονο πολιτισμό δεν είναι 
μόνο θέμα προστασίας και συ-
ντήρησης, αλλά και δημιουργίας 
ενός διαρκούς διαλόγου μεταξύ 
του παρελθόντος και του παρό-
ντος. Μέσω της συντήρησης και 
ανάδειξης των αρχαίων μνημείων 
δημιουργούμε ανάμεσά μας μια 
πηγή έμπνευσης για τη σύγχρονη 
τέχνη, την αρχιτεκτονική και την 
πολιτιστική παραγωγή, συμβάλ-
λοντας στη διαμόρφωση μιας 
ζωντανής και δυναμικής πολιτι-

στικής ταυτότητας.
Εν κατακλείδι, η προστασία, η 

συντήρηση και η ανάδειξη των 
αρχαίων μνημείων συμβάλλουν 
καθοριστικά στην κατανόηση και 
τη διατήρηση της ιστορίας και 
του πολιτισμού μας. Μέσα από 
συντονισμένες προσπάθειες, θα 
διασφαλίσουμε ότι τα παιδιά μας 
θα έχουν την ευκαιρία να γνωρί-
σουν και να εκτιμήσουν την πο-
λιτιστική μας κληρονομιά, διατη-
ρώντας ζωντανή τη σύνδεσή μας 
με το παρελθόν και ενισχύοντας 
τη δημιουργία ενός πλούσιου και 
πολυσύνθετου πολιτιστικού μέλ-
λοντος. 

Γι’ αυτό και η χρηματοδότηση 
για την αναστήλωση του θεά-
τρου σε μια από τις παλαιότερες 
πόλεις της Ελλάδας με πλούσια 
παράδοση στο θέατρο και τις 
δραματικές τέχνες είναι καθή-
κον μας. Μέσα από την επένδυ-
ση στην Αρχαία Σικυώνα, έχου-
με σκοπό να διατηρήσουμε και 
να προβάλλουμε ένα σημαντικό 
κομμάτι της αρχαίας ελληνικής 
ιστορίας, εμπλουτίζοντας το σύγ-
χρονο πολιτιστικό τοπίο και ενι-
σχύοντας την εθνική και τοπική 
μας ταυτότητα.  

* Ο κ. Σπύρος Σταματόπουλος 
είναι Δήμαρχος Σικυωνίων, πρό-

εδρος της επιτροπής Παιδείας 
και Αθλητισμού της ΚΕΔΕ
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3,5 εκατ. ευρώ ζητούν οι δήμοι της Κορινθίας  
από το Πράσινο Ταμείο για αντιπυρικές ζώνες

Δήμος Κορινθίων: Καταπέλτης ο Σταυρέλης για το νερό!

Το συνολικό ποσό των 3,5 εκατ. 
ευρώ ζητούν οι δήμοι της Κορινθίας 
ως χρηματοδότηση από το Πράσινο 
Ταμείο για την δημιουργία αντιπυρι-
κών ζωνών πλάτους 10 μέτρων, πε-
ριμετρικά οικισμών που βρίσκονται 
εντός ή πλησίον δασών και δασικών 
εκτάσεων υψηλής επικινδυνότητας 
για την εκδήλωση πυρκαγιών. 

Οι πόροι προέρχονται από το χρη-
ματοδοτικό πρόγραμμα «Προστασία 
και Αναβάθμιση Δασών 2024» του 
Πράσινου Ταμείου, που υλοποιεί η 
Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασι-
κού Περιβάλλοντος της Γενικής Γραμ-
ματείας Δασών, μέσω των Περιφερει-
ακών Δασικών Υπηρεσιών.

Ο κύριος στόχος του έργου είναι 
να συμβάλλει στην αμφίδρομη και 
αποτελεσματική πυροπροστασία των 
οικισμών και των δασικών οικοσυ-
στημάτων. Δεδομένης της γειτνίασής 
τους, μέσω της δημιουργίας αντιπυρι-
κής ζώνης μέσου πλάτους 10 μέτρων 
(συνιστώμενη αναλόγως από γυμνή 
ή στεγασμένη αντιπυρική ζώνη) δια-

σπάται η συνέχεια της δασικής βλά-
στησης. Κατ’ αυτόν τον τρόπο, επιβρα-
δύνεται και αποτρέπεται η εξάπλωση 
της πυρκαγιάς. Κάτι που συμβάλλει, 
αποτελεσματικά, στην κατάσβεσή της.

Το αίτημα προέκυψε ύστερα από 
πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου 
που εκδόθηκε τον περασμένο μήνα 
και αφορούσε στην «Προστασία και 
Αναβάθμιση Δασών 2024», ύψους 

30 εκατ. ευρώ και με την έγκριση να 
γίνεται «κατ’ απόλυτη σειρά χρονικής 
προτεραιότητας». Ήδη στο πρόγραμμα 
εντάχθηκε ο δήμος Κορινθίων που 
χρηματοδοτήθηκε με 500.000€.

Συνέντευξη τύπου για το θέμα του 
νερού παραχώρησε ο Δήμαρχος Κο-
ρινθίων Νίκος Σταυρέλης. Ο Δήμαρ-
χος ανέπτυξε δύο κύριους άξονες, τις 
υπερκαταναλώσεις και τους μεγαλο-
οφειλέτες. Το φαινόμενο των υπερκα-
ταναλώσεων παρατηρείται κυρίως σε 
κάποια χωριά και λιγότερο στην πόλη 
της Κορίνθου, όπως χαρακτηριστικά 
δήλωσε ο Δήμαρχος «Είναι αδιανόητο 
ο Δήμος να μην ποτίζει δημοτικούς κή-
πους και γκαζόν για να εξοικονομούμε 
νερό από την ύδρευση και να βλέπου-
με ασύστολη σπατάλη από ορισμένους 
συνδημότες, θεωρώντας ότι είναι πλε-
ονέκτημά τους να καταναλώνουν όσο 
νερό θέλουν».

Για την αντιμετώπιση θα ληφθούν 
δύο συγκεκριμένα μέτρα. Διακοπές 

παροχής νερού υπερκαταναλωτών και 
σε περίπτωση μη συμμόρφωσης θα 
αφαιρούνται τα υδρόμετρα.

Για τους μεγαλοοφειλέτες προχωρά 
η διαδικασία όπως είχε αναγγελθεί από 
τον Δήμαρχο και τα στελέχη της ΔΕΥΑΚ 
με τέσσερα μέτρα:

Εξόφληση ή ρύθμιση της οφειλής, 
Αφαίρεση υδρομέτρου, Μεταφορά 
οφειλής στη Δ.Ο.Υ, Δικαστικές ενέργειες

«Είναι αδιανόητο να υπάρχουν οφει-
λές πάνω από 100.000,00€, να υπάρ-
χουν καταναλωτές οι οποίοι δεν έχουν 
πληρώσει ποτέ νερό. Αν κάποιος αυτό 

το θεωρεί σωστό και δίκαιο να το κά-
νει», επισήμανε ο Δήμαρχος.

Όσον αφορά τις ρυθμίσεις, αυτό που 
ισχύει με βάση την απόφαση του Διοι-
κητικού Συμβουλίου της Δ.Ε.Υ.Α. Κο-
ρίνθου είναι 10% για τις οικίες και 20% 
για τις επιχειρήσεις ως προκαταβολή 
και έπειτα ρύθμιση του υπόλοιπου πο-
σού για 100 δόσεις και διαγραφή προ-
σαυξήσεων όσων ανταποκρίνονται. 
Αν δεν πληρωθούν τρείς συνεχόμενες 
δόσεις γίνεται οριστική διακοπή με ταυ-
τόχρονη αναβίωση του χρέους.

Τέλος ο Δήμαρχος κατέληξε: «Δεί-
χνουμε όλη την καλή διάθεση, αναγνω-
ρίζουμε τις οικονομικές δυσκολίες και 
είμαστε εδώ για να ρυθμίσουμε. Πάμε 
να αποδώσουμε δικαιοσύνη σε όλους 
τους πολίτες, είμαστε όλοι ίσοι.»

Και οι έξι δήμοι ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση και υπέβαλαν πρόταση χρηματοδότησης - Εγκρίθηκε 
ήδη χρηματοδότηση 500 χιλιάδων για τον Δήμο Κορινθίων
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Μ ε στόχο την αναβάθμιση των 
παρεχομένων υπηρεσιών του 
Δήμου Βέλου - Βόχας καθώς 
και την καλύτερη αξιοποίηση 

των διαθέσιμων πόρων για ανάπτυξη και 
ισχυροποίηση της περιοχής σε θέματα 
πολιτικής προστασίας, παραχωρούνται 
με προγραμματική σύμβαση στον Δήμο 
από την Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
δωρεάν, τρία σημαντικά μηχανήματα, τα 
οποία είναι:

1) ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ (Grader) HNM-
NOBAS για διάστημα ενός χρόνου.

2) ΠΡΟΩΘΗΤΗΡΑΣ (ΕΡΠΥΣΤΡΙΟΦΟ-
ΡΟΣ) LIEBHERR για διάστημα ενός χρό-
νου.

3) ΧΟΡΤΟΚΟΠΤΙΚΟ GL 1 για διάστημα 
έξι μηνών.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει η 
Προγραμματική Σύμβαση, η παραχώ-
ρηση προς χρήση στο Δήμο Βέλου - 
Βόχας των ανωτέρω αναφερόμενων 
μηχανημάτων έργου, γίνεται «για την 
κάλυψη σχετικών αναγκών της τρέ-
χουσας περιόδου, κυρίως όσον αφορά 
την αποκατάσταση και συντήρηση της 
αγροτικής οδοποιίας, ειδικότερα στις 
ημιορεινές περιοχές των κοινοτήτων 
Χαλκίου, Σουληναρίου, Ζευγολατιού - 
Καλεντζίου, Ελληνοχωρίου, Ταρσινών 
και Στιμάγκας και την κάλυψη σχετικών 
αναγκών της τρέχουσας αντιπυρικής 

περιόδου και την πρόληψη κινδύνων 
εκδήλωσης πυρκαγιών εντός των ορίων 
του Δήμου, καθώς και την ενίσχυση των 
μέσων πολιτικής προστασίας και πυρα-
σφάλειας. 

Τα ανωτέρω αναφερόμενα μηχανή-
ματα θα παραχωρηθούν στο Δήμο από 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου, χωρίς 
την καταβολή μισθώματος ή οτιδήποτε 
ανταλλάγματος».

Επιπλέον, ο δήμος Βέλου-Βόχας ανα-
λαμβάνει το κόστος των καυσίμων, της 
ασφάλισης και της συντήρησης των 
μηχανημάτων για όσο καιρό βρίσκο-

νται στην κατοχή του. Ακόμα, ο δήμος 
δεσμεύεται να εκπαιδεύσει απασχο-
λούμενο στη Π.Ε. Κορινθίας, ως βοη-
θό χειριστή και για όσο χρόνο απαιτηθεί 
προκειμένου να αποκτήσει το κατάλληλο 
δίπλωμα χειριστή στα συγκεκριμένα μη-
χανήματα. 

Δεδομένου ότι η διάθεση τέτοιου εί-
δους μηχανημάτων όποια ώρα κι αν 
χρειαστεί είναι ένα κεφαλαιώδες και 
ουσιαστικό ζήτημα για κάθε δήμο, μπο-
ρούμε να πούμε πώς η παραχώρηση 
αυτή αποτελεί μια σημαντική επιτυχία 
του δημάρχου Βέλου-Βόχας Θανάση 

Μανάβη που κατάφερε να εξασφαλίσει 
την χρήση τους. Επίσης, η συμφωνία 
δείχνει το πλαίσιο καλής συνεργασίας 
που έχει ο δήμαρχος με τον αντιπεριφε-
ρειάρχη Κορινθίας Τάσο Γκιολή όσο και 
με τον Περιφερειάρχη Δημήτρη Πτωχό.

Ο δήμος Βέλου-Βόχας είναι ένα μι-
κρός δήμος, αλλά με αρκετές ημιορεινές 
κοινότητες και ένα δαιδαλώδες αγροτι-
κό οδικό δίκτυο πολλών χιλιομέτρων, 
που ποτέ δεν είχε στη διάθεσή του δω-
ρεάν τέτοια μηχανήματα, με αποτέλεσμα 
να μην μπορεί να ανταποκριθεί επαρ-
κώς στις πολλές ανάγκες συντήρησης 
των δρόμων. 

Επιπλέον, σε μια έκτακτη ανάγκη, 
όπως μια πυρκαγιά, δεν είχε ποτέ την 
επάρκεια που απαιτείται σε μηχανήματα 
για να ανταποκριθεί και να αντιμετωπίσει 
επαρκώς με χωματουργικές εργασίες, 
διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών κ.ά. το επι-
κίνδυνο φαινόμενο. 

Αντιθέτως, στηριζόταν στην διάθεση ή 
την επάρκεια ιδιωτών, τους οποίους φυ-
σικά πλήρωνε για το έργο και τη διάθεση 
των μηχανημάτων τους. 

Προφανώς, η μεγάλη εμπειρία του 
δημάρχου σε έργα οδοποιίας, αλλά και 
σε έκτακτες καταστάσεις πυροφύλαξης 
και πυροπροστασίας τον οδήγησε στην 
διεκδίκηση και τελικά εξασφάλιση των 
πολύτιμων μηχανημάτων, δωρεάν! 

Δ. Βέλου-Βόχας: Παραχωρούνται ΔΩΡΕΑΝ τρία 
μηχανήματα από την Περιφέρεια Πελοποννήσου

Στόχος η αναβάθμιση των υπηρεσιών του Δήμου και την καλύτερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων 
για την ανάπτυξη και ισχυροποίηση της περιοχής σε θέματα πολιτικής προστασίας
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Ο Βουλευτής Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, κ. 
Γιώργος Ψυχογιός, κατέθεσε  ως Αναφο-
ρά την επιστολή της Ένωσης Αγροτικών 
Συνεταιρισμών Κορινθίας, όπως του κοι-
νοποιήθηκε, με την οποία ζητούνται από 
την Πολιτεία άμεσες παρεμβάσεις για την 
αποζημίωση των παραγωγών που έχουν 
υποστεί ολοσχερή καταστροφή, αλλά και 
μεσοπρόθεσμες ενέργειες που θα ενισχύ-
σουν και θα θωρακίσουν σε συνθήκες 
κλιματικής αλλαγής την ελαιοκαλλιέργεια, 
που αφορά σε μια ολόκληρη κοινωνική 
και οικονομική αλυσίδα.

Υπενθυμίζουμε εδώ ότι μετά από Ερώ-
τησή μας, στις 20.12.2023 για το εν λόγω 
θέμα, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων μας ενημέρωσε ότι προ-
χώρησε σε σύγκληση εννέα (9) χωρών 
του Νότου για τις επιπτώσεις της κλιμα-
τικής κρίσης στην πρωτογενή παραγωγή, 
με στόχο τον περασμένο Φεβρουάριο να 
διαμορφώσουν κοινές παρεμβάσεις για 
την αντιμετώπιση του προβλήματος, που 
αφορά πρωτίστως την ακαρπία της ελιάς.

Από τότε η κυβέρνηση δεν έχει κάνει 
απολύτως τίποτα, εμπαίζοντας για άλλη μια 
φορά τους παραγωγούς και αποδεικνύο-
ντας ότι είναι ανίκανη να αξιοποιήσει ευ-
ρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους, αλλά και 
να κάνει έναν δυναμικό σχεδιασμό για την 
αντιμετώπιση των πολλαπλών συνεπειών 
της κλιματικής κρίσης στην γεωργία.

Με την παρέμβασή μου αυτή, που βασί-
ζεται στην ολοκληρωμένη και τεκμηριω-
μένη επιστολή της ΕΑΣ Κορινθίας, ζητάμε 
την άμεση λήψη μέτρων για την στήριξη 
των ελαιοπαραγωγών μας, που αντιμε-
τωπίζουν πλέον θέματα επιβίωσης, αλλά 
και για την ενίσχυση της καλλιέργειας της 
ελιάς, που είναι εξαιρετικά σημαντική για 
την Κορινθία και ολόκληρη τη χώρα.

Αναλυτικά  η Αναφορά
«Ο Βουλευτής Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 

κ. Γιώργος Ψυχογιός, καταθέτει ως Ανα-
φορά, επιστολή που του κοινοποιήθηκε 
από την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών 
Κορινθίας και αφορά στο τεράστιο πρό-
βλημα της ακαρπίας της ελιάς.

Σύμφωνα με την επιστολή, το πρόβλη-
μα της ακαρπίας στην ελιά το 2023 και 
το 2024, είναι μεγάλο και αφορά όλες τις 
ποικιλίες της και όλες τις περιοχές του 
Νομού. Οι παραγωγοί είδαν την περσινή 
χρονιά να χάνεται ολοσχερώς και την φε-
τινή να ακολουθεί κατά πόδας.

Η ζημιά έχει ήδη διαπιστωθεί, αλλά και 
βεβαιωθεί από τον κρατικό μηχανισμό με 
τον αρμόδιο Υπουργό τον Ιανουάριο 2024 
στην ομάδα των EUMED-9, να ανακοινώ-
νει πως στην Ελλάδα η μείωση της παρα-
γωγής από την κλιματική αλλαγή υπολογί-
ζεται σε 60% στις ελαιοποιήσιμες και 45% 
στην επιτραπέζια ελιά. Ενδεικτικά ανέφε-
ρε μείωση για την Πελοπόννησο άνω του 
50%, αν και η πραγματικότητα είναι πολύ 
χειρότερη και αγγίζει το 90%-100%.

Η ακαρπία σύμφωνα με τον ισχύοντα 
κανονισμό ασφάλισης δεν αποζημιώνεται 

από τον ΕΛΓΑ, αλλά από άλλες ενισχύσεις, 
προγράμματα Ε.Ε ή και μέσω κρατικής 
αρωγής. 

Για τους παραπάνω λόγους, ζητούν 
ενέργειες ώστε να καταβληθούν άμεσα οι 
αποζημιώσεις αφού οι παραγωγοί αντιμε-
τωπίζουν κυριολεκτικά προβλήματα επι-
βίωσης. Επίσης, τονίζουν πως πρέπει να 
παγώσουν οι οφειλές τους προς το δημό-
σιο και τα ασφαλιστικά ταμεία τουλάχιστον 
για δύο χρόνια και να ρυθμιστούν οι υπάρ-
χουσες οφειλές. Η ίδια μέριμνα πρέπει να 
ληφθεί  και για τους υπόλοιπους κρίκους 
της αλυσίδας: τους ελαιοτριβείς, τους τυ-
ποποιητές και τους εξαγωγείς.

Τέλος, μεσοπρόθεσμα και σε επίπεδο 
Ε.Ε. ζητούν την δημιουργία νέου Ταμείου 
για την κάλυψη απωλειών γεωργικής και 
κτηνοτροφικής παραγωγής λόγω κλιμα-
τικής κρίσης και  αύξηση του ύψους του 
γεωργικού αποθεματικού.

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας 
και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Επισυνάπτεται η σχετική Επιστολή
Αθήνα, 12 Ιουνίου  2024

Ο Καταθέτων Βουλευτής
Γιώργος Ψυχογιός

Παρέμβαση Ψυχογιού στη Βουλή για το 
τεράστιο πρόβλημα της ακαρπίας της ελιάςΔράσεις κατά 

του δάκου 
στα ελαιόδεντρα 

Η Περιφερειακή Ενότητα Κοριν-
θίας ανακοινώνει την έναρξη της 
υλοποίησης του έργου «Παροχή 
Υπηρεσιών που αφορά τον έλεγχο 
των δακοπληθυσμών μέσω της 
μεθόδου της παγιδοθεσίας, με παγί-
δες τύπου Mcphail».
Το έργο περιλαμβάνει την παρα-
λαβή, σήμανση ελαιόδεντρων, 
ανάρτηση, αλλαγές, απανάρτηση, 
καθαρισμό και παράδοση διακοσί-
ων ογδόντα δακοπαγίδων στους 
ελαιώνες, και πραγματοποιείται 
στα πλαίσια του προγράμματος συλ-
λογικής καταπολέμησης του δάκου 
της ελιάς για το έτος 2024. Ο συνο-
λικός προϋπολογισμός του έργου 
ανέρχεται στα 13.447,00 ευρώ.
Παράλληλα, ξεκίνησε ο δολωματι-
κός ψεκασμός ελαιόδεντρων, στα 
πλαίσια του ίδιου προγράμματος, 
με συνολικό προϋπολογισμό 
42.350,59 ευρώ και 70.638,56 
ευρώ. Οι δράσεις αυτές είναι 
απαραίτητες για την προστασία της 
παραγωγής ελαιολάδου και την 
εξασφάλιση της ποιότητας και της 
ποσότητας της παραγωγής.

ΚΟΡΙΝΘΙΑ

Ζητάμε την άμεση λήψη μέτρων για την στήριξη των ελαιοπαραγωγών μας, που 
αντιμετωπίζουν πλέον θέματα επιβίωσης τονίζει ο βουλευτής στην αναφορά του

• Οµάδες Παραγωγών • Νέοι Αγρότες
• Βιολογική Γεωργία  • Κοµφούζιο
• Οικολογικά Σχήµατα • Επιδοτήσεις
• Μελέτες Πυροπροστασίας

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ
(προετοιµάζουµε τους αγρότες για ένταξη)

ΚΟΥΡΕΜΠΕΣ ΦΑΝΗΣ : 6974 411 827  •  ΔΗΜΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ : 6936 832 234
27410 55493TΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Θέμα
ΑυστηρήΑπαράδεκτη κατάσταση με 

τα κλαδούρια στους δρόμους

ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
Μη φορτώνετε 
“το μουτζούρη” 
στην αυτοδιοίκηση

Γ ια μια ακόμη φορά οι Δήμοι και οι 
Δήμαρχοι της χώρας βρέθηκαν 
σήμερα στο επίκεντρο μιας άδι-
κης επίθεσης και αδικαιολόγητης 

κριτικής, από το δημοσιογράφο κο Άρη 
Πορτοσάλτε, σε πάνελ πρωινής δημοσι-
ογραφικής εκπομπής στον τηλεοπτικό 
σταθμό ΣΚΑΙ. Στο συγκεκριμένο πάνελ ο 
κος Πορτοσάλτε επανέλαβε για μια ακό-
μη φορά ψευδείς κι αστήρικτους ισχυ-
ρισμούς, με αφορμή την πυρκαγιά που 
ξέσπασε χθες στην Αττική, στην ευρύτε-
ρη περιοχή Βάρης – Κορωπίου, αναφέ-
ροντας ότι δήθεν ευθύνονται οι Δήμοι 
που δεν μαζεύουν από τους δρόμους 
απορρίμματα που προέρχονται κυρίως 
από κλαδέματα ιδιωτικών ακινήτων, με 
αποτέλεσμα αυτά να αποτελούν εύφλε-
κτη ύλη που διευκολύνει την εξάπλωση 
των πυρκαγιών. Ενώ άφησε αιχμές και 
για ευθύνες των Δήμων, όσον αφορά τη 
διαχείριση των απορριμμάτων σε όλη 
την Ελλάδα.

Η νέα αυτή επίθεση από το συγκε-
κριμένο δημοσιογράφο υποχρέωσε 

την ΚΕΔΕ (Κεντρική Ένωση Δήμων) 
να απαντήσει με μια σειρά από αδιαμ-
φισβήτητες αλήθειες, ώστε να πάψουν 
επιτέλους τα κάθε λογής “παπαγαλάκια” 
να επιτίθενται στην αυτοδιοίκηση και να 
της φορτώνουν ευθύνες, που δεν της 
αναλογούν. Συγκεκριμένα θέλουμε να 
επισημάνουμε ότι :

ΕΙΝΑΙ ΨΕΜΑ ότι οι Δήμοι δεν κα-
θαρίζουν τους χώρους ευθύνης τους. 
Η αλήθεια είναι ότι όλοι οι Δήμοι της 
χώρας έχουν έγκαιρα καθαρίσει όλα 
τα δημοτικά ακίνητα που ανήκουν στην 
κυριότητά τους, ενώ ταυτόχρονα με όσα 
μέσα και προσωπικό διαθέτουν, προ-
χωρούν και στον καθαρισμό οικοπέδων 
που ανήκουν σε ιδιώτες, χρεώνοντάς 
τους στη συνέχεια το κόστος της υπη-
ρεσίας. Επισημαίνουμε για μια ακόμη 
φορά πως καμία μεγάλη πυρκαγιά δεν 
έχει ξεσπάσει τα τελευταία χρόνια από 
χώρο που ανήκει στην ευθύνη Δήμων. 
Οι φωτιές δεν ξεκινούν από τις πλατείες 
των πόλεων και των χωριών.

ΕΙΝΑΙ ΨΕΜΑ ότι οι Δήμοι και οι Δή-

Η ανευθυνότητα με την οποία 
αντιμετωπίζει η συντριπτική πλειο-
ψηφία των κατοίκων ή επισκεπτών 
μιας περιοχής την δημόσια καθαριό-
τητα είναι αδιανόητη. Με χαρακτηρι-
στική άνεση ξεστομίζεται η δήλωση 
«να έρθει ο δήμος να τα πάρει. Τι τον 
πληρώνουμε;» την ώρα που γίνεται 
απόρριψη λογιών λογιών ογκωδών 
απορριμμάτων και υπολοίπων κλά-
δευσης στα πεζοδρόμια, ΕΞΩ από 
τους κάδους, στους δρόμους, όπου 
να ‘ναι, κυριολεκτικά. 

Ούτε που γνωρίζουν και ούτε που 
τους νοιάζει ότι η νομοθεσία προ-
βλέπει ρητά ότι για τα μεν ογκώδη 
ο δήμος πρέπει να ειδοποιηθεί από 
τον ιδιοκτήτη και να πάει να τα πά-
ρει εντός 10 ημερών κατά τις οποίες 
αυτά πρέπει να παραμείνουν εντός 
της ιδιοκτησίας. 

Για δε τα υπόλοιπα κλάδευσης, 
όπως αναφέρει και η ανακοίνωση 
της ΚΕΔΕ ο ιδιοκτήτης βάσει νόμου 
και με δικά του έξοδα υποχρεούται 

να τα απορρίψει εκτός της οικίας του, 
σε ενδεδειγμένο χώρο (π.χ. ΣΜΑ). 

Άσχετο αν όλοι βασίζονται στην 
ανοχή των δήμων και των υπηρε-
σιών καθαριότητας που αγόγγυστα 
μαζεύουν, σκουπίζουν, καθαρίζουν, 
ευπρεπίζουν κάθε μέρα, πολλές φο-
ρές στα ίδια ακριβώς σημεία. 

Παρακολουθώ την σελίδα της Κα-
θημερινότητας του Δήμου Σικυωνί-
ων και διαπιστώνω ότι η γαϊδουριά 
δεν έχει όρια. Στα ίδια σημεία κάθε 
δυο μέρες τα ίδια: Φρεσκοκλαδεμέ-
να δέντρα, κλαδούρια, χόρτα, γκαζόν 
κουρεμένο, σα να μην τρέχει τίποτα! 
Κάπου έλεος! 

Λίγο φιλότιμο βρε παιδιά! Λίγο φι-
λότιμο! Αλλά όταν ο δήμος επιβάλλει 
πρόστιμα, τότε θα βγουν οι «ζορό» 
των πληκτρολογίων να γράψουν 
λίβελλους ή να εκφωνήσουν κα-
τηγορητήρια ανάλογα με αυτά του 
Άρη Πορτοσάλτε στον οποίον απαντά 
απολύτως τεκμηριωμένα η ΚΕΔΕ.

Σε μια αυστηρή ανακοίνωση προχώ-
ρησε ο Δήμος Σικωνίων για την ανεξέλε-
γκτη κατάσταση αποθέσεων υπολοίπων 
κλάδευσης στα πεζοδρόμια. Ο αντιδή-
μαρχος Τάκης Μπακόλιας και οι Υπη-
ρεσίες Καθαριότητας αναφέρουν: «Το 
τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρείται 
μια κατακόρυφη αύξηση των αποθέσεων 
υπολοίπων κλάδευσης και χόρτων από 
καθαρισμούς οικοπέδων, γεγονός που 
αποδίδεται στην αυστηρή νομοθετική δι-

άταξη που υποχρεώνει τους ιδιοκτήτες 
σε εργασίες καθαριότητας στις ιδιοκτησίες 
τους.  Η απόρριψη, όμως, αυτής της ποσό-
τητας ογκωδών εκτός κάδων σε συνδυα-
σμό με τις υψηλές θερμοκρασίες που επι-
κρατούν, ελλοχεύει κινδύνους τόσο για την 
Δημόσια Υγεία και την προστασία του πε-
ριβάλλοντος, όσο και ανάφλεξης πυρκα-
γιάς εντός του οικιστικού ιστού. Επιπλέον, 
υποβαθμίζει σημαντικά την αισθητική της 
πόλης και των χωριών μας. Ως εκ τούτου, 

Η ΚΕΔΕ σηκώνει το γάντι και απαντά σε όλους όσους 
καταλογίζουν υπέρμετρες ευθύνες στους δήμους 
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ανακοίνωση του δήμου Σικυωνίων
Θέμα

ο Δήμος Σικυωνίων για την προστασία της Δημό-
σιας Υγείας, του αστικού και οικιστικού περιβάλλο-
ντος αλλά και την αποτροπή κινδύνων πυρκαγιάς, 
βρίσκεται στη δυσάρεστη θέση να ενεργοποιήσει τα 
σχετικά άρθρα (4 και 7) του Κανονισμού Καθαριότη-
τας που ορίζουν ρητά πως:

Α. «σε καμία περίπτωση δεν αποκομίζονται χόρτα 
από καθαρισμό οικοπέδων, υπόλοιπα από κλαδέ-
ματα αγροκτημάτων, οικοδομικά υλικά και μπάζα» 

Β. Απαγορεύεται η «τοποθέτηση απορριμμάτων 
έξω από τους κάδους μηχανικής αποκομιδής ή άλ-

λων μέσων προσωρινής αποθήκευσης»
Γ. Απαγορεύεται η «εναπόθεση απορριμμάτων 

χωρίς την απαιτούμενη κατάλληλη συσκευασία»
και να επιβάλει τα αντίστοιχα πρόστιμα για τις 

ανωτέρω παραβάσεις τα οποία κυμαίνονται από 
50-500€. Για άλλη μια φορά τονίζουμε πως τα πεζο-
δρόμια και οι κοινόχρηστοι χώροι είναι προεκτάσεις 
της αυλής μας, είναι ο χώρος μέσα στον οποίο μεγα-
λώνουν τα παιδιά μας και κινούμαστε καθημερινά. 

Το καθαρό, υγιεινό και ασφαλές περιβάλλον είναι 
υπόθεση όλων μας!

μαρχοι ευθύνονται που στους δρόμους των πόλεων 
μας βρίσκονται μεγάλοι όγκοι σκουπιδιών, που απο-
τελούνται κυρίως από ξύλα, κλαδέματα και κοπή χόρ-
των. Η αλήθεια είναι ότι η συντριπτική πλειοψηφία 
των Δήμων δίνει καθημερινά τη μάχη, με τους ελά-
χιστους πόρους, μέσα και προσωπικό που διαθέτουν, 
για να συλλέγουν από τους δρόμους τους όγκους των 
απορριμμάτων αυτών. Δυστυχώς κανένας Δήμος της 
χώρας δεν έχει σήμερα τη δυνατότητα, αφού δεν δι-
αθέτει ούτε τα απαραίτητα μηχανήματα, ούτε το ανα-
γκαίο ανθρώπινο δυναμικό, ούτε τους απαραίτητους 
πόρους, για να συλλέγει άμεσα τα χόρτα και τα κλα-
δέματα που ανεξέλεγκτα εναποθέτουν οι συμπολίτες 
μας έξω από τα οικόπεδά τους.

Θέλουμε για μια ακόμη φορά να ξεκαθαρίσουμε 
πως ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ, αλλά των 
ιδιοκτητών, η περισυλλογή των κλαδεμάτων τους. 
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, κΑΘΕ ΙΔΙΟ-
ΚΤΗΤΗΣ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ να καθαρίζει και στη 
συνέχεια να τοποθετεί σε ειδικό κάδο τα κλαδέματα 
του οικοπέδου του και στη συνέχεια, ΜΕ ΔΙΚΑ ΤΟΥ 

ΕΞΟΔΑ τα απορρίμματα αυτά να πηγαίνουν στο κατάλ-
ληλο χώρο διαχείρισης τους. Η συντριπτική πλειοψη-
φία τους όμως, αφού ολοκληρώσει τον καθαρισμό τα 
εναποθέτει στη συνέχεια έξω στο πεζοδρόμιο, το δρό-
μο ή κάποιο γειτονικό απερίφρακτο οικόπεδο, ΧΩΡΙΣ 
να έχει προηγηθεί επικοινωνία με το Δήμο, ώστε να 
προγραμματιστεί η συλλογή τους.

Θέλουμε να επισημάνουμε επίσης πως τα ζητή-
ματα της πολιτικής προστασίας, στα οποία εντάσσεται 
και η αντιπυρική προστασία, καθώς και σε ότι αφορά 
την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρί-
σης, είναι ψηλά στην ατζέντα της Αυτοδιοίκησης. Οι 
Δήμοι, παρά το γεγονός ότι δεν διαθέτουν ούτε τους 
αναγκαίους πόρους, ούτε το απαραίτητο προσωπικό, 
ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ 
ΤΟΥΣ ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ. Παρά 
το γεγονός αυτό, τόσο το κεντρικό κράτος όσο και κά-
ποιοι που υπηρετούν στα μέσα μαζικής ενημέρωσης 
επιχειρούν πολλές φορές είτε να μας «φορτώσουν» 
καταστροφές για τις οποίες δεν ευθυνόμαστε, είτε να 
μας μεταφέρουν ευθύνες που δεν μας ανήκουν. Χα-

ΓΓλλ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ
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ρακτηριστικό πρόσφατο παράδειγμα, ο άγαρμπος τρό-
πος με τον οποίο μας ζητήθηκε να εφαρμόσουμε τα νέα 
μέτρα που αποφασίστηκαν για την πυροπροστασία των 
ιδιοκτησιών, χωρίς να έχει υπάρξει προηγουμένως 
ούτε στοιχειώδης διαβούλευση μαζί μας, ούτε έγκαιρη 
προετοιμασία μας. Κάποιοι απλά αποφάσισαν τη λήψη 
μέτρων και στη συνέχεια, πέταξαν το μπαλάκι στους 
Δήμους για να τα εφαρμόσουν χωρίς να ενδιαφερθούν 
αν μπορούμε πράγματι να το κάνουμε.

Αναρωτιόμαστε κε Πορτοσάλτε, ευθύνονται οι Δή-
μοι που μας μεταφέρθηκε η εφαρμογή ανεφάρμοστων 
στην πράξη μέτρων πυροπροστασίας ιδιοκτησιών, που 
ακόμη και ο Συνήγορος του Πολίτη επισήμανε πως 
πρακτικά είναι μη εφαρμόσιμα;

Πως θα εφαρμόσουμε πολιτικές, ΑΝ ΔΕΝ ΔΙΑΣΦΑ-
ΛΙΖΟΝΤΑΙ ΕΚ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΩΝ ΟΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
ΚΑΙ ΤΟ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ για την άσκησή 
τους, όπως ρητά ορίζει το άρθρο 102 του Συντάγματος;

Η Αυτοδιοίκηση δεν κρύφτηκε πίσω από το δάκτυ-
λό της. Από την πρώτη στιγμή ως ΚΕΔΕ δηλώσαμε ότι 
όχι μόνο αδυνατούμε να ανταποκριθούμε στην άσκηση 
αυτής της αρμοδιότητας, αλλά επιπλέον τονίσαμε ότι 
επιφυλασσόμαστε να προσφύγουμε στο Συμβούλιο 
της Επικρατείας, διότι η εφαρμογή του νόμου δεν μπο-
ρεί να γίνεται με αντισυνταγματικό τρόπο. Όταν εμείς 
έγκαιρα κρούαμε τον κώδωνα του κινδύνου, πού ήταν 
ο κος Πορτοσάλτε να προβάλει τις δικαιολογημένες εν-
στάσεις μας;

Πού ήταν ο κος Πορτοσάλτε για να αναπαραγάγει 
μέσα από το πάνελ της πρωινής εκπομπής που συμ-
μετέχει τις απόψεις που διατυπώθηκαν στην τελευταία 
συνεδρίαση του Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε. που πραγματοποιή-
θηκε στη Χαλκίδα, όταν υποστηρίξαμε δημόσια ότι ο 
σωστός τρόπος αντιμετώπισης των πυρκαγιών, όπως 
η ίδια η ζωή μας έδειξε, είναι ΝΑ ΓΥΡΙΣΟΥΝ ΣΤΑ ΔΑΣΗ 
ΟΙ ΔΑΣΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ, να συντηρηθούν οι αντιπυ-
ρικές ζώνες, να γυρίσουν στα δάση οι παραδασόβιοι 
πληθυσμοί, να στελεχωθούν και να εξοπλιστούν οι δα-
σικές υπηρεσίες. Όταν οι Δήμοι δηλώσαμε παρόν στην 
κοινή προσπάθεια, αλλά στο μέτρο που μας αναλογεί.

Τέλος, όσον αφορά το ζήτημα της διαχείρισης των 
απορριμμάτων σε όλη τη χώρα, προκαλούμε όχι μό-
νον τον κο Πορτοσάλτε, αλλά κάθε ενδιαφερόμενο να 
ξεκινήσει ένας ουσιαστικός δημόσιος διάλογος πάνω 
στο ζήτημα αυτό και στο ποιος ευθύνεται που ακόμη 
και σήμερα η Ελλάδα εξακολουθεί να θάβει σκουπίδια 
και να παραμένει ουραγός στην ανακύκλωση σε όλη 
την Ευρώπη. ΠΟΙΟΣ ΕΥΘΥΝΕΤΑΙ που δεν έχει ολοκλη-
ρωθεί η κατασκευή των απαραίτητων σύγχρονων μο-
νάδων επεξεργασίας απορριμμάτων, με αποτέλεσμα 
σήμερα ΝΑ ΤΙΜΩΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ 
ΜΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΟΥ ΑΔΙΚΟΥ ΤΕΛΟΥΣ ΤΑ-
ΦΗΣ, ΥΨΟΥΣ ΔΕΚΑΔΩΝ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΕΥΡΩ σε 
ετήσια βάση. Την ευθύνη φέρει το Κεντρικό Κράτος.
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Φόβοι για απένταξη έργων Υποδομών Παροχής Νερού

Τους φόβους για την πιθανή απένταξη έργων που 
έχουν ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-
τητας και αφορούν υποδομές παροχής νερού, για την 
Περιφέρεια Πελοποννήσου εξέφρασε ο πρόεδρος της 
ΠΕΔ στην τελευταία συνεδρίαση της Ένωσης. 

Τα έργα που κατά τον κ. Βασιλόπουλο κινδυνεύουν 
είναι των ΔΕΥΑ Δήμων Άργους- Μυκηνών, ΞΥΛΟΚΑ-
ΣΤΡΟΥ- ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ, ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ- ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩ-
ΡΩΝ, Σπάρτης, Μεσσήνης & έργα των Δήμων Νότιας 
Κυνουρίας, ΝΕΜΕΑΣ, ΒΕΛΟΥ- ΒΟΧΑΣ, Μονεμβασίας. Η 
χρηματοδότηση των έργων αυτών καλύπτεται σε ποσοστό 
80% από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-

τητας και 20% από άλλη πηγή χρηματοδότησης ή ίδιους 
πόρους. Όπως ανέφερε ο πρόεδρος της ΠΕΔ επειδή οι 
προϋπολογισμοί των έργων είναι πολύ μεγάλοι, το ποσο-
στό ίδιας συμμετοχής του 20%, θεωρείται απαγορευτικό 
για τις οικονομικές δυνατότητες των Δήμων, με αποτέλε-
σμα να είναι ορατός ο κίνδυνος απένταξης των παραπάνω 
έργων. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Περιφερειακής 
Ένωσης Δήμων Πελοποννήσου αποφάσισε ομόφωνα να 
υπάρξει πίεση για εξεύρεση βιώσιμης λύσης, να στείλουν 
οι Δήμοι μια επιστολή προς το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, που να τεκμηριώνουν αφενός, με ισχυρά 
επιχειρήματα την αναγκαιότητα του έργου που έχει εντα-
χθεί και αφετέρου να ζητούν την κατάργηση της συμμετο-
χής τους με ίδιους πόρους.

Συνελήφθησαν 6 
άτομα για κλοπή 
ηλεκτρικής 
ενέργειας
Στο πλαίσιο της πρόληψης και της 
καταστολής εγκληματικών ενεργειών, 
την 20.6.2024 το πρωί, στο Δήμο Σικυ-
ωνίων πραγματοποιήθηκε στοχευμέ-
νη αστυνομική επιχείρηση σε οικισμό 
που διαβιούν άτομα με στοιχεία 
κοινωνικής ομοιογένειας.
Η επιχείρηση υλοποιήθηκε από αστυ-
νομικούς του Αστυνομικού Τμήματος 
Σικυωνίων, του Τμήματος Ασφάλειας  
Κορίνθου, της Ομάδας Πρόληψης και 
Καταστολής του Εγκλήματος (Ο.Π.Κ.Ε.) 
Κορινθίας. Κατά τη διάρκεια της 
αστυνομικής επιχείρησης ελέχθησαν 
-35- άτομα, προσήχθησαν -12- άτομα, 
ενώ συνελήφθησαν επίσης -7- άτομα.
Πιο αναλυτικά συνελήφθησαν:
-6- άτομα, για κλοπή ηλεκτρικής 
ενέργειας,
-1- άτομο, για παράβαση του Κώδικα 
Οδικής Κυκλοφορίας.
Τέλος, βεβαιώθηκαν -16- παραβάσεις 
του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

Στην επιτροπή 
Ρομά της ΚΕΔΕ 
η Ελ. Παπαλέκα

Στην Επιτροπή για την Κοινωνι-
κή Ένταξη των Ρομά της ΚΕΔΕ 
τοποθετήθηκε η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου 
Βέλου-Βόχας, Ελευθερία Παπα-
λέκα. 
Στην επιτροπή συμμετέχουν δήμοι 
με πληθυσμούς Ρομά, ενώ τα 
κυριότερα θέματα που πραγματεύ-
εται είναι τα θέματα εκπαίδευσης 
– υγείας – εργασίας- εγκατάστασης 
– μετεγκατάστασης – παραβατικό-
τητας-κοινωνικής ένταξης.

Τ Α  Π Ι Σ Ω Π Λ Α Τ Α

3οι καλύτερες
ατάκες

1. «Είναι αδιανόητο (...) να βλέπουμε ασύστολη σπατάλη από ορισμένους 
συνδημότες, θεωρώντας ότι είναι πλεονέκτημά τους να καταναλώνουν 
όσο νερό θέλουν», ΝΙΚΟΣ ΣΤΑΥΡΕΛΗΣ, Δήμαρχος Κορινθίων, σε 
συνέντευξη τύπου για το νερό.

2. «Δίνουμε Αίμα δίνουμε Ζωή σε κάποια-κάποιον συνάνθρωπο μας που 
έχει ανάγκη» AΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΓΚΙΟΛΗΣ, αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, σε 
ανάρτησή του για την αιμοδοσία στην οποία συμμετείχε στο Ξυλόκαστρο.

3. «σε έναν υπέροχο τουριστικό τόπο όπως το Ξυλόκαστρο και η Ευρωστίνη 
κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου οι εργασίες σταματούν και 
τα πάντα πρέπει να λάμπουν», ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΑΒΑΣ, επικ. αντιπολίτευσης 
Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, αναφερόμενος στην ανάπλαση της Παναγή 
Τσαλδάρη στο Ξυλόκαστρο

ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

22 3311

Μικροπολιτικά



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 2 1  Ι ΟΥΝΙΟΥ 2024 11ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη

ΣΚΕΨΕΙΣ
Σ' αυτή τη ζωή

σημασία δεν έχει
ποιος ΥΠΟΣΧΕΤΑΙ

αλλά
ποιος ΤΗΡΕΙ...

Μικρές Ειδήσεις

ΙπτάμενοςΜέρα με τη μέρα όλο και πιο κοντά στα μελομακάρονα!

Θ. Μανάβης: Και 
αυτόφωρο για την 
παράνομη χρήση 
νερού ύδρευσης 
Αποφασισμένος ο δήμαρχος Βέλου-Βό-
χας Θανάσης Μανάβης να μην επιτρέψει 
την παράνομη χρήση νερού ύδρευσης 
στον δήμο του, φτάνοντας ακόμη και στο 
αυτόφωρο. Σε ανακοίνωσή του αναφέρει: 
«Δυστυχώς κάποιοι ανεύθυνοι συμπολίτες 
μας, συνεχίζουν, να στερούν από τους πο-
λίτες, απίστευτα μεγάλες ποσότητες νερού 
ύδρευσης.
Συνεχίζουν τις παράνομες συνδέσεις στα 
δίκτυα ύδρευσης 
Συνεχίζουν να ποτίζουν ελιές, γκαζόν και 
μεγάλους κήπους.
Έχουν δοθεί οδηγίες από την δημοτική 
αρχή, στους Προέδρους των Κοινοτήτων, 
να είναι σε επαγρύπνηση και να οδηγήσουν 
στο αυτόφωρο αν χρειαστεί, όσους κάνουν 
παράνομη χρήση του νερού ύδρευσης.
Οι αντιδήμαρχοι, η υπηρεσία ύδρευσης και 
η επιτροπή επιβολής προστίμων, είναι σε 
πλήρη δράση, για να αφαιρούν τις παροχές  
και να επιβάλλουν πρόστιμα σε κάθε παρά-
νομη, περίπτωση που διαπιστώνουν.
Η εποχή της ασυδοσίας ΤΕΛΕΙΩΣΕ
Όλοι θα έχουμε νερό στα σπίτια μας και 
αυτό θα το προστατεύσουμε με κάθε νόμιμο 
τρόπο.
Καλούμε τους ανεύθυνους να σεβαστούν 
τον δήμο Βέλου-Βόχας και τους πολίτες του.
Δεν υπάρχει πλέον καμία ανοχή σε ΚΑΝΕ-
ΝΑ.!»

Δραστήριο το νέο Διοκητικό Συμβού-
λιο για τον Κυνηγετικό Σύλλογο Κο-
ρίνθου με επικεφαλής τον πρόεδρο 
Γιώργο Παππά, καθώς κα τα υπόλοι-
πα μέλη που απαρτίζουν οι: 
Νικόλαος Βαβώνης (αντιπρόεδρος), 
Χρήστος Παναγιωτόπουλος (γενικός 
γραμματέας), Παναγιώτης Κλενιάτης 
(κοσμήτορας), Βασίλης Ανδρεόπου-
λος (ταμίας), Μάριος Παναγόπουλος 
και Ευάγγελος Μπαρτζής (μέλη), κα-
θώς και Λυγάκης Σωτήρης και Δαγγί-
ρης Γιώργος (αναπλ. μέλη).
Παράλληλα, στο Παράρτημα Ζευγολα-
τιού οι: Πάτροκλος Μπάρτζης (πρόε-
δρος), Βασίλειος Τοτός και Νικόλαος 
Πανουτσόπουλος (μέλη).
Ενόψει της νέας κυνηγετικής περιό-
δου που ξεκινάει σε λίγο καιρό το Δ.Σ. 
εύχεται σε όλους τους κυνηγούς μια 
ασφαλή και επιτυχημένη κυνηγετική 
περίοδο! Να είστε πάντα προσεκτικοί 
και να απολαμβάνετε τη φύση!

10ο ετήσιο Αντάμωμα 
των Σαρακατσαναίων 
Πελοποννήσου
Την Κυριακή 14-07-2024 στο Χιονοδρομικό 
Κέντρο Ζήρειας και από τις  9 π.μ. λαμβάνει 
χώρα το  10ο ετήσιο Αντάμωμα του Συλλόγου 
Σαρακατσαναίων Πελοποννήσου.  Συμμετέ-
χουν όπως κάθε χρόνο ζωντανή ορχήστρα, 
χορευτικά  συγκροτήματα Συλλόγων Σαρακα-
τσαναίων απ’ όλη την Ελλάδα αλλά και  το-
πικοί Σύλλογοι. Κατά την διάρκεια του Αντα-
μώματος θα παρουσιαστούν  δρώμενα μέσω 
των οποίων θα γνωρίσουμε καλύτερα την 
ζωή αλλά και τον  πολιτισμό των Σαρακατσα-
ναίων της Πελοποννήσου.  Η εκδήλωση τελεί 
υπό την αιγίδα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Συλλόγων  Σαρακατσαναίων. Συνδιοργανώ-
νεται από την Περιφέρεια Πελοποννήσου και  
το Δήμο Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης. 

Τ Α  Π Ι Σ Ω Π Λ Α Τ Α Το δραστήριο 
νέο Διοικητικό 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ 
Κυνηγετικού 
Κορίνθου

Ξεκινούν τα “Σικυώνια” καθώς ετοιμαζόμαστε να παρακολου-
θήσουμε και φέτος μια πλούσια γκάμα εκδηλώσεων υψηλού αισθητικού και πο-
λιτιστικού επιπέδου, η σκέψη μας γυρίζει και πάλι στην καρδιά της πολιτιστικής 
μας ταυτότητας: Στο Θέατρο της ΑρχαίαςΣικυώνας. Στην πρόσφατη εκδήλωση στο 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών ανακοινώσαμε την δέσμευσή μας ως Δήμος Σικυ-
ωνίων και πλέον είμαστε πιο κοντά από ποτέ στην αναστήλωση του Μνημείου!, 
σημείωσε ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος σε ανάρτησή του!
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115



ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ 
ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ 
ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ
ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

ΤΗΛ. 27410 87149

Στη Νεμέα από την Τρίτη 25/06 η κινητή μονάδα 
του Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας

Δήμος Σικυωνίων: Δωρεάν Εξετάσεις
Ελέγχου Ακουστικής Ικανότητας

Στη Νεμέα θα βρίσκεται η Κινητή Μο-
νάδα του Ελληνικού Ιδρύματος Ογκο-
λογίας από την Τρίτη 25 Ιουνίου και στο 
πλαίσιο του προγράμματος «Η ΕΛΛΑΔΑ 
ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ». Η μονάδα θα 
υποστηρίξει τη 2η φάση του προγράμ-
ματος πληθυσμιακού ελέγχου για πρό-
ληψη και έγκαιρη διάγνωση των κακο-
ηθών όγκων μαστού και τραχήλου τής 
μήτρας, στις γυναίκες που κατοικούν 
μόνιμα στον Δήμο Νεμέας.

Στόχος τού προγράμματος αυτού 
είναι η εξέταση όλων των γυναικών 
ηλικίας 25 έως 70 ετών με τεστ Παπα-
νικολάου, και των γυναικών από 40 
ετών και άνω επιπροσθέτως με μα-
στογραφία. Επίσης, σκοπό έχει και τον 
επανέλεγχο όλων των γυναικών, που 

συμμετείχαν στον προηγούμενο κύκλο 
εξετάσεων του συγκεκριμένου προ-

γράμματος. Στις γυναίκες ηλικίας από 
30 έως 50 ετών θα διενεργείται τεστ 

Παπ με την νέα μέθοδο υγρής φάσης 
thin prep και θα γίνεται μοριακή ταυτο-
ποίηση του ιού HPV.

Η ειδική αυτοκίνητη μονάδα, στην 
οποία γίνονται οι εξετάσεις, θα βρίσκε-
ται στη Νεμέα (έναντι Δημαρχείου), και 
οι ενδιαφερόμενες μπορούν να επικοι-
νωνούν στα τηλέφωνα 2746360106 / 
2746360118 και 2713610244 για να προ-
γραμματίσουν το ραντεβού τους.

Οι εξετάσεις αυτές είναι ΑΚΙΝΔΥΝΕΣ, 
ΑΝΩΔΥΝΕΣ, ΕΓΚΥΡΕΣ και προσφέρο-
νται ΔΩΡΕΑΝ. Την κάλυψη της δαπάνης 
για όλη την διεξαγωγή του προγράμμα-
τος πληθυσμιακού ελέγχου, ανέλαβε το 
«ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ» 
χάρις στην πλήρη χορηγία του ΕΛΛΗΝΙ-
ΚΟΥ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ.

Δωρεάν Εξετάσεις ελέγχου Ακου-
στικής Ικανότητας προγραμματίζονται 

στον Δήμο Σικυωνίων την Τετάρτη 
3 Ιουλίου 2024, σε συνεργασία με το 
Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών 
Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ) και την Εταιρεία 
AKOUSTIKA MEDICA.

Η δράση που φέρει την τίτλο «Αγα-
πήστε τα αυτιά σας» και σκοπό έχει την 
πρόληψη και πρώιμη διάγνωση, θα 
πραγματοποιηθεί από συνεργαζόμενο 
ΩΡΛ Ιατρό, στο ΚΑΠΗ Κιάτου [Κλει-
σθένους 57] από ώρα 10:00 π.μ. έως 
ώρα 2:00 μ.μ..

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κλεί-
σουν ραντεβού τηλεφωνικά στο τηλ. 
2742025994, καθημερινά Δευτέρα – 

Παρασκευή, ώρες 9:00-14:30.

Γιατί είναι σημαντικός ο έλεγχος
Η ακοή θεωρείται η σημαντικότερη 

από τις πέντε αισθήσεις, διασφαλίζει 
την επικοινωνία και την επαφή μεταξύ 
των ανθρώπων και είναι η βασικότε-
ρη παράμετρος στην ανάπτυξη της 
ομιλίας, της μάθησης και της επικοι-
νωνίας και συμβάλει στην αντίληψη 
του χώρου συμπληρώνοντας έτσι την 
αίσθηση της όρασης. 1 στους 10 αντι-
μετωπίζει δυσκολία με την ακοή του, η 

βαρηκοΐα είναι η 3η πιο διαδεδομένη 
χρόνια πάθηση στην 3η ηλικία (μετά 
την υπέρταση και την αρθρίτιδα) ενώ 1 
στα 3 άτομα άνω των 65 ετών - συνολι-
κά 165 εκατομμύρια άνθρωποι παγκο-
σμίως - ζει με απώλεια ακοής. 

Ο προληπτικός έλεγχος ακουστικής 
ικανότητας ξεκινάει σε γυναίκες και 
άνδρες μετά την ηλικία των 50 ετών 
και επαναλαμβάνετε ετησίως, ενώ σε  
περιπτώσεις με οικογενειακό ιστορικό 
ο προληπτικός έλεγχος μπορεί να ξεκι-
νήσει και σε νεαρότερη ηλικία.
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Ελληνοχώρι: Με μεγάλη επιτυχία
η ανοιχτή εκδήλωση Οδικής Ασφάλειας

Μια πολύ σημαντική ανοιχτή εκδήλωση Οδικής 
Ασφάλειας πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 15 Ιουνίου 
στο Ελληνοχώρι. Την πρωτοβουλία της εκδήλωσης 
είχε ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γυναικών Ελληνοχω-
ρίου, ενώ την όλη οργάνωση ανέλαβε το Ινστιτούτο 
Οδικής Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς» που αποτελεί 
ενεργό μέλος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφα-
λειας Μεταφορών (ETSC), της Διεθνούς Ομοσπονδίας 
Αυτοκινήτου (FIA) και είναι Συμβουλευτικό Όργανο 
του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (OHE) και εξειδι-
κεύεται σε θέματα ενημέρωσης και επικοινωνίας σε 
σχολεία, δήμους και κοινότητες σε όλη την Ελλάδα για 
την πρόληψη και μείωση των τροχαίων ατυχημάτων.

Η παρουσίαση ξεκίνησε στο Πολιτιστικό Κέντρο 
του χωριού από το εξειδικευμένο προσωπικό του 

ΙΟΑΣ, με κύριο ομιλητή τον Δημήτρη Χατζηδοπαυλά-
κη, υπεύθυνο της Κινητής Μονάδας του Ινστιτούτου 
«Πάνος Μυλωνάς». Ακολούθησε πρακτική εξάσκηση 
με ειδικά διαμορφωμένους προσομοιωτές που είχαν 
εγκατασταθεί στην πλατεία για την σημασία της χρή-
σης της ζώνης ασφαλείας, την επικινδυνότητα τόσο 
της οδήγησης σε κατάσταση μέθης όσο και της ταυτό-
χρονης χρήσης κινητού τηλεφώνου.

Η Ελλάδα δυστυχώς κατέχει την θλιβερή πρωτιά 
στην Ευρώπη στα τροχαία ατυχήματα τα οποία απο-
τελούν και την πρώτη αιτία θανάτου στην Ελλάδα. Η 
περιοχή της Κορινθίας δεν αποτελεί εξαίρεση και όλοι 
μας γνωρίζουμε πόσοι συνάνθρωποί μας ιδιαίτερα 
νέοι χάνονται στην άσφαλτο καθημερινά.

Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα του Δήμου Βέ-

λου Βόχας είχε ως στόχο και θεωρούμε ότι το πέτυχε, 
την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όλων στην ασφα-
λή οδήγηση, ώστε να μειωθούν τα τροχαία ατυχήματα.

Αξίζουν συγχαρητήρια στον Σύλλογο Γυναικών Ελ-
ληνοχωρίου στην πρόεδρο Ελένη Χρυσανθοπούλου 
και σε όλο το Διοικητικό Συμβούλιο, για την θαυμάσια 
πρωτοβουλία του και την διοργάνωση μιας τόσο ση-
μαντικής εκδήλωσης. Η κοινωνική συνεισφορά και 
θετική επίδραση τέτοιων εκδηλώσεων είναι ανυπο-
λόγιστη και απείρως σπουδαιότερη από κάθε λογής 
άλλες εκδηλώσεις. 

Ελπίζουμε και άλλοι σύλλογοι, φορείς και συλλο-
γικότητες να ακολουθήσουν το εξαιρετικό παράδειγ-
μα του Ελληνοχωρίου για ένα ζήτημα τόσο κρίσιμο 
όσο η ίδια η ζωή!
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ΑΡΙΣΤΟΝ ΕΛΕΝΗ ΓΙΑΜΠΟΥΡΑΝΗ & ΣΙΑ Ο.Ε.

Συσκευαστήριο, Κέντρο Αποθήκευσης, Τοποθέτηση & Παραλαβή εµπορευµάτων σε οποιοδήποτε είδος.

ΑΡΙΣΤΟΝ Α | Ελένη Γιαµπουράνη & ΣΙΑ Ο.Ε.
Περιοχή Αρκούδα, Μούλκι – Κιάτο Κορινθίας Με εύκολη πρόσβαση από την εθνική οδό Αθηνών - Πατρών (1χλµ)

Τ: 27420 25940 – 697 288 8291

Χρέωση ανάλογα µε τα τ.µ.
ή τον όγκο µε έκδοση συµφωνητικού

Από 1 ώρα, 1 ηµέρα και µακροχρόνια
Η µεταφορά στο χώρο αποθήκευσης

γίνεται  µε δικά σας µεταφορικά µέσα.

Ο χώρος τηρεί όλες τις προδιαγραφές και είναι πιστοποιηµένος µε ISO 22000:2018
∆ΙΑΘΕΤΕΙ: 

Σύστηµα  συναγερµού - πυρασφαλείας,
Ψυκτικούς θαλάµους
Τέσσερις (4) ράµπες φόρτωσης & εκφόρτωσης

• ΦΑΣΟΝ τυποποίηση & Συσκευασία φρούτου 
• ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: Ζυγιστήριο, 

Ψυκτικοί θάλαµοι & Χώροι Αποθήκευση
για µικρό  ή µεγάλο διάστηµα.

• ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ
στον εσωτερικό χώρο και στον εξωτερικό 

προαύλιο χώρο του συσκευαστηρίου. 

Βραβεύτηκαν οι μαθητές που διακρίθηκαν στον 8ο 
Παγκορινθιακό Μαθητικό Διαγωνισμό Λογοτεχνίας

Την Κυριακή 16 Ιουνίου 2024 πραγ-
ματοποιήθηκε η εκδήλωση για τη βρά-
βευση των μαθητών που διακρίθηκαν 
στον 8ο Παγκορινθιακό Μαθητικό Δια-
γωνισμό Λογοτεχνίας που διοργάνωσε 
το Γενικό Λύκειο Βέλου. Μέσα σε μια 
συγκινητική ατμόσφαιρα απονεμή-
θηκαν τα βραβεία και οι έπαινοι των 
μαθητών των Γυμνασίων και Λυκεί-
ων  του νομού Κορινθίας που έλαβαν 
μέρος σε αυτόν. Την εκδήλωση τίμη-
σαν με την παρουσία τους ο Διευθυ-
ντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
νομού Κορινθίας κύριος Βασίλειος 
Σαμαράς και η Σύμβουλος Φιλολό-
γων νομού Κορινθίας κυρία Ολυμπία 
Χασούρα. Στη διάρκεια της εκδήλω-
σης διαβάστηκαν από εκπαιδευτικούς 

αποσπάσματα από τα ποιήματα και τα 
διηγήματα των παιδιών με τρόπο που 
αναδείκνυε μοναδικά το περιεχόμενο 
και το ύφος τους. Ιδιαίτερα συγκινητι-
κή υπήρξε η αναφορά των ίδιων των 
παιδιών στους λόγους οι οποίοι τους 

οδήγησαν να γράψουν τα κείμενα και 
στα  μηνύματα που ήθελαν να μετα-
δώσουν με αυτά. Συγχαίρουμε θερμά 
όλους τους μαθητές και τους εκπαι-
δευτικούς που τους ενθάρρυναν να 
μπουν στον κόσμο της δημιουργικής 

γραφής και να καταγράψουν τους προ-
βληματισμούς και τα συναισθήματά 
τους.

Ο Παγκορινθιακός Μαθητικός Λο-
γοτεχνικός Διαγωνισμός απευθύνεται 
στους  μαθητές όλων των τάξεων των 
Γυμνασίων και Λυκείων του νομού 
Κορινθίας οι οποίοι μπορούν να λά-
βουν μέρος σε αυτόν με ένα διήγημα ή 
ένα ποίημά τους. 

Το Γενικό Λύκειο Βέλου Κορινθίας 
διοργανώνει τον διαγωνισμό αυτόν  
θέλοντας να δώσει ένα κίνητρο στους 
μαθητές των Γυμνασίων και Λυκείων 
του νομού Κορινθίας να εκφραστούν 
δημιουργικά μέσα από τη Λογοτεχνία 
και να ξεδιπλώσουν το ταλέντο και τις 
ευαισθησίες τους.
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Εκστρατεία συγκέντρωσης τροφίμων και ειδών 
πρώτης ανάγκης από «Το Χαμόγελο του Παιδιού»

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» μέσω του 
Κέντρου Υποστήριξης Ευάλωτων Οι-
κογενειών, Παιδιών και Νέων, και την 
εξειδικευμένη επιστημονική ομάδα που 
το στελεχώνει αναλαμβάνει και καλύπτει 
εξολοκλήρου και ολιστικά, 365 ημέρες 
τον χρόνο, τις ανάγκες κάθε παιδιού και 
κάθε οικογένειας που δυσκολεύεται.

Το καλοκαίρι αποτελεί πάντα μια 
εποχή με αυξημένες ανάγκες, για όλες 
τις οικογένειες και προκειμένου να μη 
λείψουν τα απαραίτητα είδη από κανένα 
παιδί, ζητάμε τη δική σας υποστήριξη για 
να καταφέρουμε και μαζί να εξασφαλί-
σουμε τα απαραίτητα για τα 16.573 παιδιά 
& τις οικογένειές τους που στηρίζουμε 
σε ολόκληρη την Ελλάδα συγκεντρώνο-
ντας τα παρακάτω είδη: 
• Γάλα εβαπορέ
• Λάδι
• Ρύζι
• Όσπρια
• Ζυμαρικά
• Αλεύρι
• Σάλτσα τομάτας
• Είδη πρωινού (κακάο, μπισκότα, 

κρουασάν, δημητριακά, φρυγανιές, 
μέλι, μαρμελάδα, μερέντα, ατομικοί 
χυμοί) 

• Βρεφικές κρέμες 
• Βρεφικό γάλα Νο 1 και Νο 2
• Είδη βρεφικής φροντίδας (πάνες, μω-

ρομάντιλα, κρέμες συγκάματος, βρε-
φικό σαμπουάν και αφρόλουτρο)

• Προϊόντα καθαρισμού (καθαριστικά 
και απολυμαντικά γενικής χρήσης, 
απορρυπαντικό πλυντηρίου, χλωρίνη 
κλπ)

• Είδη προσωπικής φροντίδας (σα-
μπουάν, αφρόλουτρα, οδοντόκρεμες, 
οδοντόβουρτσες)

• Είδη οικιακής χρήσης (αλουμινό-

χαρτο, διάφανη μεμβράνη, σακούλες 
απορριμμάτων)

• Χαρτικά (χαρτί υγείας, χαρτοπετσέτες, 
χαρτί κουζίνας) 
Η συμμετοχή όλων στις προσπάθειές 

μας είναι πραγματικά πολύτιμη και είναι 
αυτή που μας επιτρέπει να συνεχίζουμε 
το απαραίτητο έργο μας πανελλαδικά και 
που μας επέτρεψε το 2023 να σταθούμε 
δίπλα και να καλύψουμε ολιστικά τις 
ανάγκες 91.366 παιδιών!

Σταθερά από την ίδρυσή του έως σή-
μερα, «Το Χαμόγελο του Παιδιού» είναι 
πιστό στη διαφάνεια και τη λογοδοσία, 
σεβόμενο απόλυτα την εμπιστοσύνη, την 
υποστήριξη και φυσικά κάθε προσφορά.

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» έχει συ-
γκροτήσει 10 εξειδικευμένα Κέντρα δρά-
σης, όπου κάθε ένα από αυτά στοχεύει 
στην πρόληψη αλλά και αποτελεσματική 
αντιμετώπιση όλων των προβλημάτων, 
που απασχολούν τα παιδιά, τους νέους 
και τις οικογένειες στη χώρα μας.

Οι εξειδικευμένοι επιστήμονες, που 
στελεχώνουν τα Κέντρα δράσης διαχει-

ρίζονται σοβαρά θέματα όπως θέματα 
υγείας, τα φαινόμενα της βίας απένα-
ντι στα παιδιά αλλά και μεταξύ τους, τα 
περιστατικά εξαφανίσεων και φυγών 
εφήβων, τους κινδύνους μέσα από την 
εσφαλμένη χρήση της τεχνολογίας και 
του διαδικτύου και πολλά ακόμα.

Για να διασφαλίσουμε τα παραπάνω 
και την ορθή διακυβέρνηση του Οργα-
νισμού, εφαρμόζουμε:
• Έλεγχο των Χρηματοοικονομικών Κα-

ταστάσεων από τη KPMG Greece

• Επιτροπή ελέγχου
• Εσωτερικό έλεγχο από τον διεθνή 

ελεγκτικό και συμβουλευτικό οίκο 
Deloitte

• Επιτροπή εξωτερικών συμβούλων με 
συμμετοχή 8 διακεκριμένων στελε-
χών επιχειρήσεων και ακαδημαϊκών 

• Επιτροπή κοινωνικής υποστήριξης 
παιδιών

28 χρόνια «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 
… χωρίς εσένα δεν γίνεται …

Ενώνουμε δυνάμεις και αυτό το Καλοκαίρι!
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ZIRIA FESTIVAL 2024 - Εκδήλωση: 
“150 χρόνια από τη γέννηση της Εύας”

Πρόκειται για ένα πολυθεματικό τριήμερο αφιέρωμα, site specific, καθώς η Εύα Πάλμερ 
έζησε το σημαντικότερο μέρος της ζωής της στη Συκιά Κορινθίας (Ξυλόκαστρο)

Τριήμερες εκδηλώσεις εμπνευσμένες 
και αφιερωμένες στην Εύα Πάλμερ Σι-
κελιανού που γεννήθηκε πριν 150 χρόνια 
στη Νέα Υόρκη και έζησε μεγάλο μέρος 
της δημιουργικότερης περιόδου της ζωής 
της στη Συκιά Κορινθίας με τον Άγγελο 
Σικελιανό.

Στη γυναίκα που με την ταραχώδη και 
αντισυμβατική προσωπική ζωή, την πο-
λυσχιδή προσωπικότητα και το έργο της 
έμελλε να επηρεάσει την οικουμένη!

Το Ziria Festival με τη βοήθεια και τη 
σύμπραξη πολλών θα την τιμήσει και θα 
προσπαθήσει να φωτίσει τον μύθο της!

Στη «βίλα του Σικελιανού», το σημαντι-
κότερο, ίσως, τοπόσημο του Δήμου Ξυλο-
κάστρου Ευρωστίνης, όπου  γράφτηκαν 
χρυσές σελίδες της πολιτιστικής ιστορίας 
της Ελλάδας του 20ου αιώνα, στον Πευκιά 
που ήταν ο …κήπος της και στο Ξυλόκα-
στρο που επηρεάστηκε ανεξίτηλα.

5-7 Ιουλίου στη Συκιά και στο Ξυλό-
καστρο, η κοσμοπολίτισσα, η φιλόλογος, 
η χορογράφος, η μουσικός, η συνθέτρια, 
η καινοτόμος οργανοποιός, η σκηνοθέτι-
δα, η σχεδιάστρια ρούχων, η στυλίστας, 
η υφάντρα, η ιδεολόγος, η διανοούμενη, 
η ακτιβίστρια, η βαθιά μελετήτρια και 
κήρυκας του αρχαίου ελληνικού και βυ-
ζαντινού πολιτισμού, η αναβιώτρια των 
αρχαίων εορτών…, η «ιέρεια του ελλη-
νικού πολιτισμού», μας «υποδέχεται» στο 
ίδιο της το σπίτι, μας φανερώνεται και μας 
καλεί να βαδίσουμε ξανά στο δρόμο που 
εκείνη χάραξε!

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων:
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5 ΙΟΥΛΙΟΥ
Έναρξη: 19:00 Βίλλα Σικελιανού, Συκιά 
Κορινθίας. «Αγωνία Ιερή» στον αργαλειό 
της Εύας Palmer Σικελιανού. Θεατρική 
παράσταση από την «Ομάδα Θέατρο Πρό-
ταση»   Βίλλα Σικελιανού 
Προβολή «ΙΧΝΕΥΤΑΙ» του Σοφοκλή σε 

σκηνοθεσία Μιχαήλ Μαρμαρινού,  που 
παίχθηκε στο οροπέδιο της Ζήρειας στις 
31 Ιουλίου 2021
Πρώτη κινηματογραφική προβολή 
Θα προλογίσει ο Μιχαήλ Μαρμαρινός για 
την επανασύνδεσή μας με τους μύθους 
(αναβίωση Δελφικών Εορτών – “Ιχνευ-
ταί» Σοφοκλή) 
Κινηματογράφος Ηλέκτρα - Ξυλόκαστρο

ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΙΟΥΛΙΟΥ
Ομιλίες, προβολές και στρογγυλή τράπε-
ζα. προσέλευση 17:00 - Συνεδριακό κέ-
ντρο του Sikyon Coast Hotel Resort & Spa
«Η Ενσώματη Συνειδητότητα και οι Πολι-
τικές Αξίες της Εύας Πάλμερ», Δρ. Δήμη-
τρα Καμαρινού
«Οι Δελφικές Εορτές και ο κινηματο-
γράφος: ένα «Ελληνικόν θαύμα», Dr. 
Stéphane Sawas
«Το εργαστήρι της Εύας στη Συκιά” από το 
Carnegie hall στον ομφαλό της γης, Δρ. 
Μαρία Τσούτσουρα
Θα ακολουθήσει στρογγυλή τράπεζα / συ-

ζήτηση με το κοινό
Αγγελική Τουμπανάκη 5tet  μουσική πα-
ράσταση “For women”
21:00  Πλατεία Αγ. Βλασίου Ξυλόκαστρο
Με συμμετοχή της χορωδίας “Φιλαρμο-
νία» σε διεύθυνση Ανδρέα Χασάπη

ΚΥΡΙΑΚΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ
Μια μέρα σαν της Εύας, στον …κήπο της, 
στον Πευκιά Ξυλοκάστρου
Yoga Flow με την Κορίνα Κορδαλή
Μικροί Ιχνευτές: Θεατρικό εργαστήριο για 
παιδιά πάνω στην παράσταση “ΙΧΝΕΥΤΑΙ” 
Σοφοκλή 
Εργαστήριο Υφαντικής με την Ελίνα Με-
νούνου. - Έκθεση εικαστικών τεχνών και 
χειροτεχνίας από καλλιτέχνες του τόπου 
μας και όχι μόνο. Με συνοδεία ζωντανής 
μουσικής από τον Μάριο Τζίτζιρα και άλ-
λους μουσικούς σε ένα μικρό open stage 
στο δάσος.
Ιερές χειρονομίες / Εργαστήριο κίνησης 
με την Ηρώ Βασάλου

Παράλληλα με τις παραπάνω εκδηλώσεις 
θα εξελιχθεί και η δράση «Ζωγραφίζοντας 
την Εύα». Ο ζωγράφος Κώστας Λάβδας 
θα εργαστεί καθ’ όλη τη διάρκεια του τρι-
ημέρου και με εθελοντική προσφορά θα 
αφήσει παρακαταθήκη στον τόπο μας, 
έναν τοίχο του Λυκείου Ξυλοκάστρου που 
θα κοσμείται από την Εύα και θα εμπνέ-
ει!    Επίσης, κατά τη διάρκεια της έκθεσης 
εικαστικών η ζωγράφος Κέλλυ Μοίρα 
θα αποτυπώσει και εκείνη σε πίνακα την 
Εύα. 
Τέλος, ιδιαίτερη μνεία αξίζει η πρωτοβου-
λία μιας ομάδας γυναικών του συλλόγου 
μας που με αφορμή τις εκδηλώσεις για 
την Εύα Πάλμερ Σικελιανού θα μας πα-
ρουσιάσουν έκθεση με θέμα: «Γυναίκες 
του τόπου μας».
Αναλυτικές πληροφορίες στο site του Ziria 
Festival  www.ziriafestival.gr
Ευχαριστούμε τους χορηγούς μας και 
όσους συμμετέχουν και βοηθούν!
Διοργάνωση: Σύλλογος πολιτισμού «ΣΥ-
ΘΑΣ»,  στο πλαίσιο του Ziria Festival 2024

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

• ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ
• ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΙΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944

gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
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Ερώτηση: Νίκο καλημέρα. Είμαι ιδιαί-
τερα χαρούμενος σήμερα για αυτήν 
μας την συνάντηση.  Ομολογώ είναι 
η πρώτης μας φορά σαν εφημερίδα 
που φιλοξενούμε έναν άνθρωπο του 
αθλητισμού & της ομάδας που τόσο 
αγαπάμε. 

Ν.Α.: Καλησπέρα σας. Σας ευχαριστώ 
ιδιαιτέρως για την πρόσκληση, είναι με-
γάλη μου χαρά να βρίσκομαι εδώ μαζί 
σας.

Ερώτηση: Είσαι μόλις 21 ετών.  Από 
μικρός στο βόλεϊ ξεκινώντας από τα 
αναπτυξιακά του Μίλωνα όπου ανα-
δείχθηκες και πρωταθλητής παίδων 
& μεγαλώνοντας ανέβηκες σε κατη-
γορίες.  Τι σε έκανε και είπες το ναι 
στον Παμβοχαϊκό;  Σε μια ομάδα που 
δε είναι κοντά στο σπίτι σου;  

Ν.Α.: Το γεγονός ότι έγινα μέλος της ομά-
δας του Παμβοχαϊκού ήταν απόρροια 
ενός συνδυασμού συγκυριών. Βρίσκο-
μαι στο τελευταίο έτος της σχολής μου 
και καθώς έπρεπε να πραγματοποιήσω 
και την πρακτική μου αναζητούσα μια 
ομάδα σε χαμηλότερη κατηγορία από 
αυτές που ήμουν ώστε οι απαιτήσεις να 
είναι λιγότερες και να μπορέσω να αντα-
πεξέλθω ικανοποιητικά στις επικρατού-
σες συνθήκες. 
Όταν, λοιπόν μίλησα με τους ανθρώπους 
του συλλόγου, εκείνοι μου παρουσίασαν 
ένα πολύ ελπιδοφόρο εγχείρημα στο 
οποίο ήθελα να γίνω αρωγός και να συμ-

βάλλω τα μέγιστα για την υλοποίηση του.

Ερώτηση: Το κλίμα, οι άνθρωποι του 
συλλόγου, πως είναι από την δική 
σας ματιά; Από την πλευρά των παι-
κτών; Τι σου αρέσει περισσότερο 
στον Παμβοχαϊκό; 

Ν.Α.: Το κλίμα μέσα στην ομάδα είναι 
πολύ καλό, σαφώς υπάρχουν διαφωνίες 
και εντάσεις ενίοτε, ωστόσο πάντα αυτές 
επιλύονται όταν οι παλμοί έχουν πέσει 
και όλοι είναι πιο ήρεμοι. Οι άνθρωποι 
του συλλόγου είναι πολύ παθιασμένοι 
με την ομάδα και θέλουν να την βοη-
θούν με κάθε τρόπο ώστε να επιτύχει 
τους στόχους της. Συνεπώς υπάρχει μια 
πολύ καλή σχέση μεταξύ διοίκησης και 
παικτών, πράγμα πολύ σημαντικό για την 
επιτυχία ενός συλλόγου. Αυτό που μου 
αρέσει περισσότερο στον Παμβοχαϊκό 
είναι η οργάνωση και ο επαγγελματι-
σμός που υπάρχει. Ένα χαρακτηριστι-
κό παράδειγμα που θυμάμαι είναι όταν 
ήταν ακόμα τέλη Σεπτεμβρίου και είχε 
30 βαθμούς μας έδωσαν χειμωνιάτικα 
μπουφάν. Αυτό είναι κάτι ανήκουστο για 
τα δεδομένα του Ελληνικού βόλεϊ.

Ερώτηση: Πέρσι η διοίκηση και ιδιαί-
τερα ο Πρόεδρος είχαν έναν στόχο.  
Την άνοδο της ομάδας στην Α2! Στό-
χος επετεύχθη. Πώς ήταν το ταξίδι 
της περσινής σεζόν με τα δικά σου 
μάτια;

Ν.Α.:   Ο στόχος ήταν πράγματι σαφής 

πέρυσι. Εγώ εξαρχής είχα δηλώσει ότι 
θα πάρουμε την άνοδο αήττητοι καθώς 
η ομάδα ήταν πολλά επίπεδα παραπά-
νω από τις υπόλοιπες. Μερικοί δεν με 
πίστεψαν τότε αλλά εντέλει δικαιώθηκα. 
Δε μπορώ να πω ότι σαν ταξίδι ήταν δύ-
σκολο ας μην κρυβόμαστε πίσω από το 
δάχτυλο μας. Ωστόσο πάντα μια άνοδος 
χρειάζεται ορισμένες προπαρασκευές 
για να επιτευχθεί. Εμείς ήμασταν από-
λυτα συγκεντρωμένοι καθ’ όλη την δι-
άρκεια της σεζόν και στο τέλος έγινε το 
αναμενόμενο.

Ερώτηση: Ανανέωσε ο Αναγνωστόπου-
λος. Δεύτερη σεζόν στον Παμβο. Τι 
σε έκανε να πάρεις αυτή την απόφα-
ση να παραμείνεις στο Βραχάτι. 

Ν.Α.: Δεν είχα κάποιο λόγο να φύγω από 
την ομάδα καθώς οι συνθήκες εδώ εί-
ναι άριστες και εφόσον η διοίκηση και 
ο προπονητής με ήθελαν, αποφάσισα 
να ανανεώσω ώστε να πετύχουμε τους 
επόμενους στόχους.

Ερώτηση: Ξέρουμε σε συνέντευξη του 
εδώ σε εμάς, ο Πρόεδρος αλλά & ο 
αντιπρόεδρος & Team Manager κος 
Σταμπεδάκης έχουν βάλει ξανά τον 
πήχη ψηλά.  Ποιος ο φετινός στόχος 
λοιπόν;    

Ν.Α.: Όπως έχει ειπωθεί κατ’ επανάλη-
ψη τόσο από τον Πρόεδρο κο Δαληβίγκα 
όσο και από τον Αντιπρόεδρο κο Σταμπε-
δάκη η ομάδα πρέπει να επιστρέψει στα 

σαλόνια της Volley league. Επομένως, 
ο στόχος του χρόνου δε μπορεί να είναι 
άλλος από την άνοδο στην επόμενη κα-
τηγορία  (Pre League). Το μόνο σίγουρο 
είναι ότι δε θα είναι όσο εύκολο όπως 
πέρυσι και θα πρέπει όλοι να εργαστού-
με πιο σκληρά και μεθοδικά.

Ερώτηση: Ποιος ο προσωπικός σου 
στόχος στο άθλημα το βόλεϊ;  Έχεις 
κάποιο όραμα; 

Ν.Α.: Κάποιον ιδιαίτερο στόχο για το 
βόλεϊ δεν έχω καθώς πρόκειται για ένα 
άθλημα από το οποίο στην Ελλάδα, δυ-
στυχώς, δύσκολα μπορεί να βιοποριστεί 
κανείς. Γι αυτό τον λόγο μεριμνώ κυρί-
ως για την ακαδημαϊκή και την επαγγελ-
ματική μου σταδιοδρομία.

Ερώτηση: Ένα μήνυμα που θες να στεί-
λεις στους φίλους & οπαδούς της 
ομάδας; 

Ν.Α.: Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κό-
σμο για την στήριξη του φέτος και να τον 
προσκαλέσω να έρθει του χρόνου να 
μας στηρίξει ξανά καθώς θα έχει την δυ-
νατότητα να δει παιχνίδια μεγαλύτερης 
ποιότητας και ενδιαφέροντος!

Ερ: Νίκο σε ευχαριστούμε θερμά για 
την συνάντηση μας.  Σου ευχόμαστε 
προσωπική & συλλογική επιτυχία 
για την ομάδα της καρδιάς μας 

Ν.Α.: Εγώ σας ευχαριστώ!

Έχουμε την χαρά να φιλοξενούμε στην εφημερίδα μας για πρώτη φορά,  
έναν νεαρό, άξιο παίκτη του βόλεϊ, παίκτη της αγαπημένης μας ομάδας  
του Παμβοχαϊκού, τον Νίκο Αναγνωστόπουλο.

Νίκος Αναγνωστόπουλος 
ΠΑΣΑΔΟΡΟΣ ΤΟΥ ΓΑΣ ΠΑΜΒΟΧΑΪΚΟΣ

Η ομάδα πρέπει να 
επιστρέψει στα σαλόνια 
της Volley league

ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ - ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ
• ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ • ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ

• PARK PILOT • ΓΡΥΛΟΙ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ • ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

κιν. 6948 104163-65, fax:211 7702882
ΠΟΥΛΙΤΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ - e-mail: drososservice@gmail.com
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Βόλεϊ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΓΥΝΑΙΚΑ ΓΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ σε ξενο-
δοχείο, ενοικιαζόμενα δωμάτια ή ζευγάρι,ο άντρας 
με επαγγελματικό δίπλωμα για οδηγός ταξί, χωρίς 
υποχρεώσεις στην Κρήτη, περιοχή Σούγια Χανιων.
Προσφερεται διαμονή, ένσημα και πολύ καλές απο-
δοχές.Διαρκεια εργασίας από Απρίλιο έως τελος 
Οκτωβρίου.Τηλ.επικοινωνιας:6973543698. Mail: 
galini.sougia@yahoo.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΑΜΠΕΡΕΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 1ου 
ορόφου και 105 τ.μ. στο Κιάτο. Αποτελείται από 2 
υπνοδωμάτια, 1 μπάνιο, 1 κουζίνα, 1 σαλονοτρα-
πεζαρία και 2 μπαλκόνια. Διαθέτει αυτόνομη θέρ-
μανση πετρελαίου. Βρίσκεται 50 μέτρα από τη θά-
λασσα και πολύ κοντά στο κέντρο. Τιμή πώλησης: 
130.000 Ευρώ. Τηλ. επικοινωνίας: 6932441139 
πρωινές ώρες.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559

Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  
γηροκόμους, οικιακές βοηθούς, Ελληνίδες-

αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.
ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Από τη Νεμέα ξεκινά η προετοιμασία της Εθνικής κοριτσιών Κ18

23ος Αγώνας Δρόμου “Στα Χνάρια του Αποστόλου Παύλου 2024”

Από τη Νεμέα ξεκινά την προετοιμα-
σία της η Εθνική ομάδα κοριτσιών Κ18 
βόλεϊ, εν όψει της συμμετοχής της στο 
Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα, ο 2ος όμιλος 
του οποίου θα φιλοξενηθεί στο Ηρά-
κλειο Κρήτης (1-9 Ιολίου).

Η αποστολή του αντιπροσωπευτικού 
μας συγκροτήματος έφτασε στη Νεμέα 
πριν λίγες μέρες, φιλοξενείται στην 
εστία του ΣΑΕΚ Νεμέας “Αμπελουργί-
ας-Οινοτεχνίας” και θα παραμείνει εκεί 
έως τις 24/6 για το πρώτο στάδιο της 
προετοιμασίας.

Την τελευταία ημέρα (24/06) θα αντι-
μετωπίσει σε φιλικό αγώνα την ομάδα 
του FLORIDA STATE UNIVERSITY, ενώ 
την επομένη (λίγο πριν την αναχώρηση 
για  την Κρήτη) οι δύο ομάδες θα δώ-
σουν και δεύτερο φιλικό παιχνίδι στο 
κλειστό του Ρέντη. 

Στο πλαίσιο της παραμονής τους στη Νεμέα, τα μέλη της αποστολής καθώς και το προπονητικό team είχαν την 
δυνατότητα να επισκεφθούν τον δήμαρχο Κώστα Φρούσιο, αλλά και να απολαύσουν στιγμές χαλάρωσης στην 

πόλη, επωφελούμενοι το προπονητικό τους ρεπό.

O Δήμος Κορινθίων διοργανώνει την Κυριακή 
23 Ιουνίου τον 23ο αγώνα Δρόμου/δυναμικού 
βάδην (11.4km) "ΣΤΑ ΧΝΑΡΙΑ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
ΠΑΥΛΟΥ" στο πλαίσιο του εορτασμού του πολι-
ούχου της πόλης της Κορίνθου Αποστόλου των 
Εθνών Παύλου.

Η διαδρομή του αγώνα συμπίπτει με τη διαδρο-

μή από το αρχαίο λιμάνι των Κεχριών έως την 
Αρχαία Κόρινθο που ακολούθησε ο Απόστολος 
των Εθνών όταν βρέθηκε για πρώτη φορά στην 
Κόρινθο. 
Εκκίνηση: Αρχαίο Λιμάνι Κεχρεών Ώρα 09:00πμ

Τερματισμός: Κεντρική πλατεία αρχαίας Κορίνθου
Απόσταση αγώνα: 11,4km.
Σταθμοί υποστήριξης: Στο δρόμο των 11,4km θα 
υπάρχουν 3 σταθμοί υποστήριξης (στο 3, 6, και 
9km) με εμφιαλωμένο νερό. 
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“Νέμεα 2024, στα βήματα του Μίλλερ”
Ξεκινούν την Παρασκευή 28 Ιουνίου οι θρυλικοί αγώνες που στοχεύουν στην αναβίωση του Ολυμπιακού Πνεύματος

Στις 28 με 30 Ιουνίου, θα διεξαχθούν τα 
«Νέμεα 2024», από το σύλλογο αναβί-
ωσης των Νέμεων Αγώνων, που στο-
χεύει στην αναβίωση του Ολυμπιακού 
Πνεύματος.
Η 8η Αναβίωση των Νέμεων Αγώνων 
τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Πολιτισμού, της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου και για πρώτη φορά υπό την αι-
γίδα του Παγκόσμιου Οργανισμού Πο-
λιτιστικής Διπλωματίας (IACD: Uppsala 
– Sweden)
Συνδιοργανωτής: Δήμος Νεμέας

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΗΜΕΡΑ 1η
Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024
ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ
17:00 Ναός του Νεμείου Διός στην 
Αρχαία Νεμέα
17:15 Σάλπισμα αναγγελίας έναρξης 
της εκδήλωσης
17:15 Η χορωδία του Δικηγορικού Συλ-
λόγου Αθηνών, συνοδεία μουσικών ορ-
γάνων υπό τη διεύθυνση του μαέστρου 
Καρούζου Δημητρίου, Δικηγόρου και 
καθηγητή μουσικής, θα υποδεχθεί τους 
συμμετέχοντες στην εκδήλωση με 
ύμνους και τραγούδια.
17:55 Καλωσόρισμα και ομιλίες 
προσκεκλημένων επισήμων.
17:55 Πρώτη παρουσίαση σε πα-
γκόσμιο επίπεδο του « Ύμνου στον 
Αθλητή», σε ποίηση Κωστή Πα-
λαμά, μελοποιημένου από τη διε-
θνώς βραβευμένη συνθέτη Πηγή 
Λυκούδη. Η παρουσίαση θα πραγ-
ματοποιηθεί σε συνεργασία με τη 
Φιλαρμονική και τη Χορωδία του 
Δήμου Νεμέας, υπό τη Διεύθυνση 
της αρχιμουσικού Δρ. Γιαννακο-
πούλου Γεωργίας.
19:00 Κήρυξη έναρξης της 8ης 
Αναβίωσης των Νέμεων Αγώνων 
από επίσημο/η προσκεκλημένο/η.
19:00 Στέψη της Νεμέας από την 
ιερή εκεχειρία (Ολιγόλεπτο θε-
ατρικό δρώμενο). Τελετή αφής 
φλόγας και απαγγελία του Ύμνου 
της Νεμέας από τον συγγραφέα και 
ποιητή Μπουχούτσο Γεώργιο και 
του «Ύμνου των Νέμεων Αγώνων» 
από τη φιλαρμονική του Δήμου 
Νεμέας.
19:20 Ύμνος του Σείκιλου από τη 
Σοπράνο Ζαβίτσα Μαρία και 1ος 
Ορφικός Ύμνος (Ύμνος στον Απόλ-
λωνα) από τον μουσικό Κλεόπα 
Αθανάσιο, συνοδεία αρχαίας λύ-
ρας.
19:25 Μεταφορά της φλόγας στο 
Αρχαίο Στάδιο της Αρχαίας Νεμέ-
ας, συνοδευόμενη από λαμπαδη-
δρόμους αθλητές του Αθλητικού 
Συλλόγου Νεμέας και από το Λύ-
κειο Ελληνίδων Κιάτου, οι κοπέλες 
του οποίου ντυμένες ιέρειες θα 
πλαισιώσουν όλη την εκδήλωση.
19:55 Αφή του Βωμού από την 
Ανδριάνα Μούλου, μαθήτρια και 

διακεκριμένη αθλήτρια του shotokan 
karate, με Ελληνικές, πανευρωπαϊκές 
και παγκόσμιες διακρίσεις.
20:00 Παρουσίαση αφηγήματος του 
Πίνδαρου από την Dianne de Laet, συ-
νοδεία άρπας.
20:05 Εθνική Λυρική Σκηνή Η Εθνι-
κή Λυρική Σκηνή θα παρουσιάσει τη 

μουσική παράσταση «Ηρακλής μαινό-
μενος», βασισμένη στο ξεχωριστό έργο 
«Ηρακλής» του Γκέοργκ Φρήντριχ Χαί-
ντελ. Καλλιτεχνική διεύθυνση: Γιώργος 
Κουμεντάκης.
Συντελεστές παράστασης:
Μεταφράσεις: Λένια Ζαφειροπούλου
Μουσική διεύθυνση: Μάρκελλος Χρυ-

σικόπουλος. Ερμηνεύουν: Μυρσίνη 
Μαργαρίτη (υψίφωνος), Έλενα Μαρα-
γκού (μεσόφωνος), Χρήστος Κεχρής 
(τενόρος), Μάριος Σαραντίδης (βαθύ-
φωνος). Ως αφηγήτρια εμφανίζεται η 
ηθοποιός Καρυοφυλλιά Καραμπέτη. 
Με τη συμμετοχή 21μελούς μουσικού 
συνόλου.
21:00 Τέλος πρώτης ημέρας.

 ΗΜΕΡΑ 2η
Σάββατο 29 Ιουνίου 2024
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ Χώρος: Αρ-
χαίο Στάδιο Αρχαίας Νεμέας

07:00 Αγώνες δρόμου ενός στα-
δίου
10:30 Παρουσίαση οπλιτοδρομιών.
12:00 Επίδειξη Παγκρατίου 
Αθλήματος από την Ελληνική Ομο-
σπονδία Παγκρατίου Αθλήματος
18:00 Αγώνας δρόμου 7.500 μ. « 
Στα βήματα του Ηρακλέους»
19:30 Τελετή Λήξης παρουσία 
επισήμων προσκεκλημένων και 
Πρέσβεων διαφόρων χωρών.
Απονομή επάθλων στους νικη-
τές και τις νικήτριες των αγώνων 
και παρουσίαση του «Ύμνου στον 
αθλητή» του Κωστή Παλαμά, σε 
μουσική Πηγής Λυκούδη.

ΗΜΕΡΑ 3η
Κυριακή 30 Ιουνίου 2024
11:00 Εκδήλωση προς τιμήν του 
Στέφανου Μίλλερ. Χώρος: Αρχαι-
ολογικό Μουσείο Αρχαίας Νεμέας 
Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει ομι-
λίες επίσημων προσκεκλημένων 
(φίλων και συνεργατών του αει-
μνήστου) με μουσικές παρεμβά-
σεις από την παιδική και νεανική 
χορωδία συνοδεία της φιλαρμονι-
κής του Δήμου Νεμέας.
Σημείωση: Οι ώρες στο παραπάνω 
πρόγραμμα είναι ενδεικτικές και 
ενδέχεται να υπάρξουν μικρές δια-
φοροποιήσεις.
Η 8η Αναβίωση των Νέμεων 
Αγώνων τελεί υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Πολιτισμού, της Πε-
ριφέρειας Πελοποννήσου και για 
πρώτη φορά υπό την αιγίδα του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Πο-
λιτιστικής Διπλωματίας (IACD: 
Uppsala – Sweden) Συνδιοργανω-
τής: Δήμος Νεμέας Χορηγός Επι-
κοινωνίας : ΕΡΤ Α.Ε.

Η 8η Αναβίωση των Νέµεων 
Αγώνων τελεί υπό την αιγίδα 

του Υπουργείου Πολιτισµού, της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου και 
για πρώτη φορά υπό την αιγίδα 
του Παγκόσµιου Οργανισµού 
Πολιτιστικής Διπλωµατίας


